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PLE CORPORATIU ACTA NÚM. 5

Vila d’Argentona, comarca del Maresme, 3 d'abril de 2023, es reuneixen al Saló de 
Sessions de l’edifici noble de les Cases Consistorials per tal de celebrar sessió ordinària, 
en primera convocatòria, del Ple Corporatiu els següents membres del mateix, assistits 
per la secretària de l’Ajuntament que certifica:

Alcaldessa-Presidenta.- Georgina Sabadell Simó  

Regidors assistents.- Joan Maria Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim 
Perejoan Hernandez, Àngel Puig  Boltà, Cipriana Sánchez Palma, Laura Gállego Marfà, 
Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, Joan 
Martin Garachana, Susana Andrea López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat Calvo Català, 
Cristina Maynou i Casanovas i  Juan Francisco Fragoso Escribano

Secretària.- Míriam Tenas i Camps

Quan són les 18:30 hores i existint el quòrum de constitució que estableix l’article 90.1) 
del Reglament d’Organització, funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, 
d’ordre de la Presidència comença la sessió sota el següent ordre del dia:

1. Acta anterior (núm. 3 de data 6 de març de 2023)

L’acta anterior núm. 3 de data 6 de març de 2023, s’aprova per unanimitat.

2. Part de control i fiscalització dels òrgans de govern 

2.1 Donar compte dels Decrets d’Alcaldia signats del dia 17 de febrer de 2023 al dia 
17 de març de 2023

Sr. Josep Arenas.- Gràcies senyora alcaldessa.

Hi ha un decret que és el dia 17 de març que fa referència a les obres del carrer Josep 
Soler, per al qual es decreta el següent. Bé, hi ha tots uns antecedents que, com 
recordem, es va establir un termini de 7 mesos per fer aquestes obres, després es va 
prorrogar 6 mesos més, i des del 27 de març del 2022 no hi ha hagut cap pròrroga. En 
canvi, en aquest decret del 17 de març del 2023 s'acorda com a termini d'execució dels 
treballs del projecte de reurbanització del carrer Josep Soler, que s'està efectuant per 
mitjà d'encàrrec a Aigües d'Argentona, el que sigui pertinent fins a la íntegra execució 
del projecte.
I també diu que únicament es podrà executar, com no pot ser d'altra manera, les obres 
previstes en el projecte per a aquesta Corporació.

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

7f
6c

91
fd

76
69

41
1a

a5
b

3f
cc

31
9d

19
87

40
01

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

13/06/2023 Secretària

Signatura 2 de 2

Gina Sabadell
Simó

14/06/2023 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                         

258

La qüestió que nosaltres li volem plantejar és si, tal com es va informar, hi ha una 
modificació del projecte, doncs aquesta com queda? Però, sobretot, tenint en compte 
que el decret no fixa un termini cert d'execució de l'obra, voldríem saber si consta 
informes jurídics respecte a la procedència legal que no hi hagi cap termini.
De fet, volem saber si hi ha informes jurídics sobre la legalitat d'una encomana o d'un 
encàrrec de gestió, com és en aquest cas, sense un termini d'execució.
De fet, es tracta d'una modificació en què no hi consta aquest requisit que entenem que 
és essencial, com ho és el preu, que és un preu elevat, és el preu que és o els mitjans 
per dur-lo a terme.
Llavors no entenem per què no hi ha un termini establert quan a més verbalment s'ha 
dit fins i tot en aquest ple que es fixava un termini, es va parlar per part de vostès de 
finals d'abril, etc. I clar, entenc que si no hi ha un termini establert en aquest decret pot 
tenir unes repercussions de tot tipus, de tipus econòmic, de tipus pràctic de cara als 
veïns, de cara a tot el que s'ha reclamat que es complicin aquests terminis.

I volíem saber doncs per què no hi ha aquest termini, i si això se sustenta amb algun 
argument legal. Gràcies.

Sra. alcaldessa.- Té el número de la pàgina on està aquest decret?

Sr. Josep Arenas.- És l'últim. L'últim de tota la llista, que és del dia 17 de març, el que 
està al final de tot.

Sra. alcaldessa.- Si vol el que li podem fer és enviar-li la documentació que obre 
l'expedient respecte als informes, perquè vostè ha tingut accés al propi decret, però no 
ha vist la documentació que s'hi adjunta. Hi ha un informe de secretaria de 17 d'octubre 
i un de 6 de febrer.
Vull dir que jo no l'hi puc dir, jo aquest decret l'he signat i ningú m'ha advertit que fos 
alguna cosa com vostè comenta. Entenc que està ben plantejat l'opció de fer un decret 
en què no es fixi el termini màxim perquè no és necessari i obligatori i això no vol dir 
que nosaltres tenim el compromís amb el que estem treballant perquè les obres 
s'executin amb la màxima rapidesa i en el seu moment vam fer una calendarització, etc.

Sr. Josep Arenas.- Sí, bé, era per senyalar-li que efectivament coneixem l'expedient, 
coneixem els informes tècnics que hi ha hagut al llarg de tota aquesta obra, però és clar, 
és una obra que no és una obra privada, és una obra pública que si tothom sap que la 
Sagrada Família dura molt però depèn d'uns donatius, bé, aquí estaríem en una 
tacitura, aquí estem depenent d'uns fons públics i aleshores és una dada necessària 
posant un encàrrec de gestió als mitjans que es posen i el termini és una dada 
imprescindible i més enllà de no sé si hi ha algun informe que hi doni suport, però 
entenem que és una resposta que s'ha plantejat aquí, han vingut aquí al mateix ple els 
veïns, se'ls ja ha dit que s'establiria una data, però aquí no es fixa i això és el que li 
volem demanar.
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Sra. alcaldessa.- Precisament perquè ens hem trobat que es va fer una data inicial que 
no s'ha complert sobradament, com tots sabem, la situació és que amb un contracte 
que es regís per la Llei de Contractes evidentment no es podria fer el que hem fet 
nosaltres, que és continuar l'obra, hi hauria un moment en què s'haurien de demanar 
unes responsabilitats i tal, precisament perquè és una encomana, podem continuar 
l'obra, que això no treu i no està renyit amb el fet que per nosaltres sigui prioritzar 
finalitzar-la com més aviat millor.
Això és el compromís que nosaltres hem dit i estem fent reunions amb els veïns cada X 
temps, precisament per debatre aquestes qüestions, etc.
Però el fet que no ho posi és perquè es va veure que en el seu moment no s'hauria de 
fer...
Una cosa és la previsió del que duri l'obra, l'altra és que l'encomana en si no necessita 
tenir una data de finalització com ho podria tenir un contracte d'obra normal, perquè 
l'encomana és un altre sistema de licitació, precisament perquè no es licita.
Un altre sistema de licitació és un altre sistema d'execució d'una obra, pot ser mitjà 
propi, pot ser encomana a una companyia municipal o pot ser una licitació a una 
empresa externa, nosaltres vam escollir en el seu moment la forma jurídica de 
l'encomana.
No finalitza aquesta encomana en el termini X. Una altra cosa és que l'obra i el projecte
ja ho preveia, el que hem de vetllar és perquè s'executi dintre del que diu el projecte.

Tots sabem que no s'ha realitzat així, que hi ha hagut un endarreriment, que no ha estat 
tan àgil com hauria d'haver estat, i el que vam dir i vam comprometre'ns davant 
d'aquests veïns i cada vegada que hem fet reunions amb ells és perseguir perquè això 
s'executi ràpidament.

Sr. Josep Arenas.- Tal com vostè ha signat en altres moments, vostè mateixa, quan s'ha 
fet l'encomana s'han posat set mesos per l'execució, és un element essencial d'una 
encomana, sigui un contracte amb una empresa, sigui una encomana amb un òrgan 
propi, com és la Companyia d'Aigües en aquest cas, però sí que s'estableix als mitjans i 
s'estableix un termini.

El termini, com tots sabem, no cal que ho digui jo ara, ja ho sap tot el poble, no es va 
complir, es va prorrogar 6 mesos més i no s'ha complert. Ara vostè ens diu que no és un 
requisit essencial, doncs voldríem saber si al uniforme jurídic això que opina vostè li 
doni suport, perquè d'entrada no ho entenem així.

Sra. alcaldessa.- Li farem arribar la documentació, només li puc dir això.
D'acord, alguna altra qüestió sobre els decrets?
Senyora Matas.

Sra. Montserrat Matas.- Sí, gràcies, un parell de temes.
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D'una banda, hem llegit que en el decret 404 s'admet a tràmit tot el tema de l'obertura 
del camí dels contrabandistes. I voldríem saber, perquè és un tema que té uns temps 
que corre, exactament en què consisteix. Jo pel que he interpretat és la modificació del 
camí, del itinerari del camí. I voldríem saber en què consisteix i si hi ha alguna altra 
qüestió que es modifica.

Sra. alcaldessa.- Passo la paraula del regidor d'Urbanisme, Sr. Àngel Puig.

Sr. Àngel Puig.- Sí, com bé diu, el projecte el que fa és modificar el traçat del camí, 
sobretot pensant que un dels objectius és poder arribar a la totalitat de les masies que 
hi ha al voltant.
Però a la vegada també hi havia un element molt important, que és que el camí passa 
per davant mateix de dues cases en què això comporta un cert perill. I això era un dels 
objectius. 

El que s'ha trigat molt perquè el traçat del camí té un relleu topogràfic bastant 
complicat. Es generaven uns talussos molt pronunciats. Ens han obligat des de 
Patrimoni que aquests talussos no podien ser tan pronunciats, que s'obrissin més.
Això afecta lògicament a part una part boscosa, però en molt poc, perquè és obrir els 
talussos.
El traçat l'han vist bé. Es preserven unes fites que són bastant històriques, no recordo 
ara les dates en què aquestes fites, que ja són del propi camí dels contrabandistes.

Hi havia un altre element important, el tema dels petits aqüífers que passen per allà, 
que era preservar-los també. Per tant, aquest camí el que no podia fer era obturar 
aquests petits aqüífers.

Tot això s'ha anat allargant moltíssim, hi han hagut 3 modificacions per part de 
Patrimoni. S'ha treballat amb l’enginyer de Majèstic per la part que li correspon de 
propietat, i ells tenien un mediador en què hem estat treballant al llarg d'aquests anys,
que és l'Oriol Marfà.
Així, en matèria general és una mica això el que porta al Decret, és a dir, l'acceptació 
definitiva d'aquest projecte.

Sra. Montserrat Matas.- Entenc que només és la modificació d'aquest camí.

Sr. Àngel Puig.- Només, sí.

Sra. Montserrat Matas.- D'acord, gràcies. 
I una altra pregunta que entenc que també anirà pel regidor d'Urbanisme, que seria el 
que el referent es designa un lletrat per una defensa per un recurs interposat per 
Habitatge Maresme. Això entenc que és Can Coca del Molí?
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Volíem preguntar també com estava la situació. Ara hem designat un lletrat, per tant 
entenc que la cosa es complica i voldríem que ens expliqués una mica la situació 
actualment.

Sr. Àngel Puig.- Bé, més que complicar-se, podríem interpretar-ho així.
El que ha passat és que hi ha hagut, si no ho recordo malament, quatre requeriments, 
segur, hi ha hagut cinc requeriments perquè els habitatges no s’adeqüen al que 
realment es demana des de Patrimoni i des del propi Ajuntament, que és que la Can 
Coca del Molí pugui tenir una visibilitat molt bona, que es vegi realment la casa 
originària que està a sobre del Molí.

Els pisos, lògicament, per poder aprofitar al màxim tot el que és el metratge útil de 
l'habitatge s'encastaven molt a la casa. Han hagut d'anar modificant i crec que hi ha 
hagut quatre, segur, modificacions requerides des del propi Ajuntament.

Què ha passat? Que els requeriments ja són excessius, es triga molt a poder resoldre 
aquestes pròpies solucions i al final hi ha hagut un contenciós per part de la promotora 
d'habitatges en què hem hagut de designar un lletrat per poder generar la defensa de 
l'Ajuntament.
Va per aquí.
En aquest contenciós, quan estigui tramitant-se, caldrà...
Sí?

Sra. Montserrat Matas.- Però no acabo d'entendre. És a dir, l'Ajuntament ha requerit 
modificacions a l'empresa que vol construir i ells van, entenc, per la via jurídica o legal, 
perquè no estan d'acord amb aquests requeriments o quin és el problema?

Sra. secretària.- Ells van al jutjat pel tema de la suspensió de llicències, en contra de la 
suspensió de les llicències. O sigui, fa un any enrere es va acordar la suspensió i van 
interposar un recurs i ara ha arribat. El procediment pròpiament, en aquest cas, es 
tracta sobre aquest tema.

Sra. Montserrat Matas.- Però és la suspensió de llicències perquè ells no poden 
construir en aquesta part, perquè està pendent de tots aquests requeriments i que 
compleixin una mica el que s'estipula per part del Patrimoni de l'Ajuntament.
I és el segon, no? El segon contenciós. Ja va haver-hi algun...
No va haver-hi un?

Sr. Àngel Puig.- No, jo diria que no.

Sra. Montserrat Matas.- A mi em sona que fa temps que ho varen preguntar. És que, 
clar, fa també temps que corre això. Jo crec que ho vam preguntar i ja es va anar...
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Sr. Àngel Puig.- Bé, perdona sí, recordo que quan s'aplica el nou POUM hi ha un canvi 
aquí a nivell d'urbanístic, hi ha una suspensió de llicències que és el que ells recorren. La 
suspensió de llicències de la primera llicència en la que ells van presentar, i ocupaven la 
totalitat del solar, la totalitat amb habitatge.
Això se'ls va denegar per un tema de procediment, sobretot, i van, sí, és veritat, hi va 
haver inicialment una...
Van recórrer en aquesta suspensió, sí.
Però no era un contenciós.
No.

Sra. secretària.- Diria que era una responsabilitat patrimonial, no?

Sr. Àngel Puig.-  Sí.
Hi havia, clar, aquí...

Quan vàrem intentar amb la promotora arribar a un acord per poder fer la totalitat dels 
habitatges i poder fins i tot construir i preservar la part del molí que es havia descobert 
precisament per un estudi arqueològic fet per la pròpia promotora, doncs va ser quan 
aquí Patrimoni de la Generalitat intervé i és quan ens diuen que no podem tirar la casa 
a terra, la casa forma part de la descoberta, de tota la cerca que s'ha trobat del molí, i a 
partir d'aquí ens obliguen que ells, com a promotora, es retirin de la casa i facin els 
habitatges a la part del carrer del Molí i a la ronda de llevant.

Ho dic bé, Ronda de Llevant? Sí.
Sí. I la casa es preserva en la seva totalitat quan inicialment es cobria la totalitat del molí 
amb habitatges.
I aquí és on ells ens recorren en aquesta denegació d'aquell projecte que ja havíem 
presentat, que estem parlant de...

Sra. Montserrat Matas.- Sí, és que ja fa temps que...
Per tant, veig que va per llarg una mica la situació pel que em comenta.
Sí.
Gràcies.

Sra. alcaldessa.- Alguna altra qüestió sobre decrets que vulguin comentar?
Doncs passaríem al següent punt.

Van quedar-ne assabentats.

2.2 Donar compte dels acords de la Junta de Govern Local (núm. 3 de data 9 de 
febrer de 2023)

Van quedar-ne assabentats.
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2.3. Donar compte expressa al Ple Corporatiu dels Decrets d’Alcaldia que així ho 
requereixen, del 17 de febrer al 17 de març de 2023

“”De conformitat amb allò previst a la legalitat vigent, dec donar compte al Ple 
Corporatiu dels següents Decrets d’Alcaldia:

Decret núm. 298 de 21 de febrer de 2023, relatiu al nomenament d’una funcionària 
interina com a agent de la Policia Local de l’Ajuntament d’Argentona, de l’Escala 
d’Administració Especial, subescala de serveis especials, classe policia local, categoria 
agent, grup C2, des del dia 20 de febrer de 2023 i fins la finalització de la llicència per 
estudis del funcionari PBN o de no produir-se, fins la cobertura definitiva de la plaça.

Decret núm. 300 de 21 de febrer de 2023,  relatiu al nomenament d’un funcionari 
interí com a agent de la Policia Local de l’Ajuntament d’Argentona, de l’Escala 
d’Administració Especial, subescala de serveis especials, classe policia local, categoria 
agent, grup C2, des del dia 20 de febrer de 2023 i fins a la finalització de la comissió de 
serveis del funcionari JMBL prevista pel 31 de gener de 2024, amb possibilitat de 
pròrroga per un any més.

Decret núm. 314 de 22 de febrer de 2023, relatiu al nomenament d’una funcionària 
interina com a agent de la Policia Local de l’Ajuntament d’Argentona, de l’Escala 
d’Administració Especial, subescala de serveis especials, classe policia local, categoria 
agent, grup C2, des del dia 20 de febrer de 2023 i fins la finalització de la llicència per 
estudis del funcionari PBN o de no produir-se, fins la cobertura definitiva de la plaça

Decret núm. 370 de 2 de març de 2023, relatiu a l’aprovació de l’Acord de col·laboració 
per a la formació pràctica en centres de treball per a la realització de les pràctiques 
d’una alumna de la UNIVERSIDAD INTERNACIONAL DE LA RIOJA – UNIR.

Decret núm. 426 de 9 de març de 2023, relatiu a l’aprovació de l’Acord de col·laboració 
per a la formació pràctica en centres de treball per a la realització de les pràctiques d’un 
alumne de l’Escola Pia Santa Anna de Mataró.

Decret núm. 445 de 13 de març de 2023, relatiu a l’aprovació del marc pressupostari 
per al període 2024-2026.

Decret núm. 469 de 14 de març de 2023, relatiu a la revocació de la delegació de la 
Presidència del Consell d’Administració de la Societat Privada Municipal “Aigües 
d’Argentona, S.A.” efectuada a favor del regidor municipal Sr. Pere Móra i Juvinyà.

Decret núm. 474 de 17 de març de 2023,  relatiu al nomenament de tinents d’Alcaldia 
de l’Ajuntament d’Argentona
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Decret núm. 475 de 17 de març de 2023, relatiu a la modificació dels membres de la 
Junta de Govern Local.

Decret núm. 488 de 17 de març de 2023, relatiu a la contractació mitjançant contracte 
laboral temporal d’interinitat a un auxiliar de serveis, grup AP, des de l’1 d’abril de 2023 i 
fins la cobertura definitiva de la plaça, o com a màxim durant 3 anys.””

Van quedar-ne assabentats

2.4. Donar compte de la liquidació del pressupost del Museu de l’exercici 2021

“”De conformitat amb allò previst en la legalitat vigent es dóna compte al Ple Corporatiu 
de la liquidació del pressupost del Patronat Municipal del Museu del Càntir de l’exercici 
2021, aprovada mitjançant resolució de l’alcaldessa núm. 2023/504 de data 21 de març 
de 2023, el contingut de la qual es transcriu a continuació: 

“STE-RE 2021/3655 Liquidació pressupost Museu exercici 2021

DECRET    

Vist l’informe de la Intervenció municipal i la documentació annexa de la liquidació del 
pressupost que consta a l’expedient, de conformitat amb allò previst a l’article 192.2) del RDL 
2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el text refós de la Llei reguladora de les hisendes 
locals, he resolt el següent:

Primer.- Aprovar la liquidació del pressupost del Patronat Municipal del Museu del Càntir de 
l’exercici 2021 el resum de la qual és el següent:

Liquidació despeses 2021 2020
1- Exercici en curs:
Pressupost inicial de despeses: 372.832,21 € 352.183,24 €
Modificacions de despeses: 34.440,37 € 23.862,92 €
Pressupost definitiu de despeses: 407.272,58 € 376.046,16 €
Obligacions reconegudes: 380.081,89 € 330.666,09 €
Pagaments nets realitzats: 370.569,25 € 285.522,97 €
Obligacions pendents de pagament: 9.512,64 € 45.143,12 €
2-  Exercicis tancats:
Obligacions pendents de pagament corresponents als
pressupostos de despeses d’exercicis tancats:

401,90 € 1.485,99 €

3-  No pressupostaris
Obligacions pendents de pagament no pressupostaris: 14.613,51 € 13.406,72 €
Pagaments realitzats pendents d’aplicació: 1.072,69 € 2.289,01 €
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Liquidació ingressos 2021 2020
1- Exercici en curs:
Pressupost inicial d’ingressos: 372.832,21 € 352.183,24 €
Modificacions d’ingressos: 34.440,37 € 23.862,92 €
Pressupost definitiu d’ingressos: 407.272,58 € 376.046,16 €
Drets reconeguts nets: 428.087,26 € 285.899,12 €
Recaptació neta: 428.087,26 € 278.899,12 €
Drets pendents de cobrament: 0,00 € 7.000,00 €
2- Exercicis tancats:
Drets pressupostaris liquidats en exercicis anteriors
pendents de cobrament:

8.412,00 € 8.412,00 €

3- No pressupostaris
Drets pendents de cobrament no pressupostaris: 466,19 € 466,19 €
Ingressos realitzats pendents d’aplicació: 305,28 € 305,28 €

RESULTAT PRESSUPOSTARI EXERCICI 

CONCEPTES
DRETS 

RECONEGUTS 
NETS

OBLIGACIONS 
RECONEGUDES 

NETES
AJUSTAMENTS

RESULTAT 
PRESSUPOSTARI

DRETS 
RECONEGUTS 

NETS

OBLIGACIONS 
RECONEGUDES 

NETES
AJUSTAMENTS

RESULTAT 
PRESSUPOSTARI

a) Operacions corrents 426.141,04 375.432,14 50.708,90 285.899,12 325.459,32 -39.560,20
b) Operacions de capital 1.946,22 4.649,75 -2.703,53 5.206,77 -5.206,77
1. Total operacions no financeres (a+b) 428.087,26 380.081,89 48.005,37 285.899,12 330.666,09 -44.766,97
c) Actius financers
d) Passius financers
2. Total operacions financeres (c+d) 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
I. RESULTAT PRESSUPOSTARI DE L'EXERCICI 428.087,26 380.081,89 48.005,37 285.899,12 330.666,09 -44.766,97
AJUSTAMENTS

0,00 4.019,88
0,00 0,00
0,00 0,00 0,00 4.019,88

48.005,37 -40.747,09RESULTAT PRESSUPOSTARI AJUSTAT

2021 2020

3. Despesa finançada amb Romanent de Tresoreria per despeses generals
4. Desviacions de finançament negatives de l'exercici
5. Desviacions de finançament positives de l'exercici

72.975,80 50.842,92
8.878,19 15.878,19

+ del pressupost corrent 7.000,00
+ de pressupostos tancats 8.412,00 8.412,00
+ d'operacions no pressupostàries 466,19 466,19

24.528,05 60.035,83
+ del pressupost corrent 9.512,64 45.143,12
+ de pressupostos tancats 401,90 1.485,99
+ d'operacions no pressupostàries 14.613,51 13.406,72

4. Partides pendents d'aplicació 767,41 1.983,73
- cobraments pendents d'aplicació definitiva 305,28 305,28
+ pagaments pendents d'aplicació definitiva 1.072,69 2.289,01

58.093,35 8.669,01
8.412,00 8.762,00

0,00 0,00
49.681,35 -92,99

V.  Saldo d'obligacions pendents d'aplicar al pressupost 0,00 3.631,43
VI. Saldo de creditors per devolució d'ingressos 39,00 39,00

49.642,35 -3.763,42

3.Obligacions pendents de pagament  

ROMANENT DE TRESORERIA 2021 2020
1. Fons líquids
2. Drets pendents de cobrament

I. Romanent de tresoreria total (1+2-3+4)
II. Saldo de dubtós cobrament
III. Excés de finançament afectat

IV. Romanent de tresoreria per despeses generals (I-II-III)

VII. Romanent de tresoreria per a despeses generals ajustat (IV-V-VI)
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Ord. DESCRIPCIÓ SALDO INICIAL COBRAMENTS PAGAMENTS SALDO FINAL
001 CAIXA EFECTIU MUSEU DEL CÀNTIR 1.372,91 12.884,69 13.581,90 675,70

TOTAL 1.372,91 12.884,69 13.581,90 675,70

200 BANKIA 17.114,39 35.789,22 24.512,15 28.391,46
201 CAIXA D'ESTALVIS I PENSIONS DE BARCELONA 19.859,36 414.930,09 401.962,95 32.826,50
202 BBVA, SA 9.855,46 976,00 6.948,12 3.883,34
203 CAIXA D'ESTALVIS I PENSIONS DE BARCELONA. BESTRETES 1.023,43 4.786,27 48,00 5.761,70

204
CAIXA D'ESTALVIS I PENSIONS DE BARCELONA. COBRAMENTS CODI BARRES

1.351,81 0,00 48,00 1.303,81
TOTAL 49.204,45 456.481,58 433.519,22 72.166,81

801 BESTRETA CAIXA FIXA 1/2008 133,29 0,00 0,00 133,29
802 BESTRETA CAIXA FIXA 1/2018 132,27 1.031,90 1.164,17 0,00
820 PAGAMENTS A JUSTIFICAR 1.018,20 190,59 0,00 1.208,79
901 FORMALITZACIÓ 0,00 0,00 0,00 0,00

TOTAL 1.283,76 1.222,49 1.164,17 1.342,08
TOTAL 51.861,12 470.588,76 448.265,29 74.184,59

ACTA D'ARQUEIG A 31/12/2021

Segon.- Aprovar els assentaments comptables següents, per tal de rectificar les duplicitats 
produïdes en el balanç de situació del Patronat Municipal del Museu del Càntir de l’exercici 
2021, d’acord amb l’informe tècnic complementari que consta a l’expedient:

- Duplicitat d’actius en el compte 2140 MAQUINÀRIA I UTILLATGE

1.946,22 (120 Resultats d’exercicis anteriors) a (2160 Mobiliari) 1.946,22

-Duplicitat d’actius en el compte 2160 MOBILIARI

3.740,30 (120 Resultats d’exercicis anteriors) a (2140 Maquinària i utillatge) 3.740,30

-Errada en la comptabilització de l’immoble propietat del Patronat Municipal del 
Museu del Càntir d’Argentona conegut com CA L’AMETLLA

10.158,21 (2110 Construccions) a (120 Resultats d’exercicis anteriors) 10.158,21

Les esmentades modificacions del balanç repercutiran en un augment de l’actiu no corrent 
per un  import total de 4.471,69 euros.

Tercer.- Donar compte de l’aprovació de la liquidació del pressupost del Patronat Municipal 
del Museu del Càntir de l’exercici 2021 al Ple Corporatiu en la propera sessió que se celebri, 
d’acord amb allò establert a l’article 193.4) del RDL 2/2004.

Quart.- Trametre, de conformitat amb allò previst a l’article 193.5) del RDL 2/2004, la 
liquidació del pressupost del Patronat Municipal del Museu del Càntir de l’exercici 2020 
aprovada en els anteriors acords,  a la Direcció General d’Administració Local – Departament 
de Presidència de la Generalitat i a la Secretaria General de Coordinació Autonòmica i Local 
del Ministeri d’Hisenda.””
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Sra. alcaldessa.- Donar compte d'aquest Decret és una cosa que ens vam adonar 
posteriorment. Es va donar compte de la liquidació de l'Ajuntament en el seu moment, i 
d'alguna manera que no s'havia controlat, es va veure que la del Museu no s'havia 
passat pel Ple, i no s'havia donat compte al ple. I per això ho fem ara.

En aquest pressupost, el resultat que tenim de l'exercici 2021 de pressupostari ajustat 
un cop fets els ajustos que diu la llei, és un resultat positiu de 48.005,37 euros i un 
romanent de tresoreria, després també de fer els ajustos del final d'any, de 49.642,35.
I veiem també l'acte d'arqueig amb un saldo final general de tots els bancs de 74.184,59 
euros.
Tenen alguna qüestió a fer sobre aquesta liquidació?

Van quedar-ne assabentats.

2.5 Donar compte de la resolució 184/2023 del Tribunal Català de Contractes, de 
data 15 de març de 2023, en relació al contracte mixt pel servei de manteniment 
del verd urbà

Sra. alcaldessa.- Com saben, i hem comentat en algunes ocasions, havíem tingut uns 
recursos en el seu moment quan es va fer l'inici de la licitació del contracte del verd 
urbà, i el que ens ha dit el Tribunal Català de Contractes és que tenim raó des de 
l'Ajuntament i per tant hem desbloquejat aquestes impugnacions que teníem.

Van quedar-ne assabentats.

3. Informes sobre dictàmens, mocions i proposicions que hagi d’aprovar el Ple:

ALCALDIA

3.1. Modificació de la composició de òrgans col·legiats 

“”En la sessió del Ple Corporatiu celebrada el dia 7 de març de 2022 es va acordar 
modificar la composició de diversos òrgans col·legiats arran de les últimes 
modificacions dels membres que formen cadascun dels grups municipals.

Vist que al Ple Corporatiu de data 27 de març de 2023 es va donar compte de la 
renúncia com a regidor del Sr. Pere Móra i Juvinyà.

Davant la voluntat manifestada pel grup municipal d’Unitat, Argentona per la República 
d’efectuar modificacions, es proposa l’adopció dels següents acords:

Primer.- Modificar els representants del grup municipal Unitat, Argentona per la 
República de les Comissions Informatives, que quedarà amb la següent composició
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Comissió Informativa de Serveis Generals i Personals:
 

President titular: Joan Maria Pascual Martí
President suplent:  Àngel Puig Boltà

Titular: Laura Gállego Marfà
Suplent: Àngel Puig Boltà

Titular: Montserrat Capdevila Cañadas
Suplent:  Joan Martín Garachana

Titular: Susana López Rico
Suplent: Josep Arenas Ponsa

Titular:   Bernat Calvo Català
 Suplent:  Cristina Maynou Casanovas

Titular:  Francisco Fragoso Escribano

Secretària: La secretària de la Corporació.

Comissió Informativa de Serveis Econòmics i Territorials:

President titular: Laura Gállego Marfà
President suplent:  Àngel Puig Boltà

Titular: Joan Maria Pascual Martí
Suplent: Àngel Puig Boltà

Titular: Xavier Collet i Diví
Suplent: Montserrat Matas Oliveras

Titular: Josep Arenas Ponsa 
Suplent:  Susana López Rico

Titular:   Bernat Calvo Català
 Suplent:  Cristina Maynou Casanovas

Titular:  Francisco Fragoso Escribano

Secretària: La secretària de la Corporació.
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Segon.- Modificar els representants del grup municipal Unitat, Argentona per la 
República de la Comissió Especial de Comptes, que quedarà amb la següent composició:

Comissió Especial de Comptes:
 

President titular: Georgina Sabadell Simó
President suplent:  Àngel Puig Boltà

Titular: Joan Maria Pascual Martí 
Suplent: Laura Gállego Marfà

Titular: Montserrat Capdevila Cañadas
Suplent: Xavier Collet i Diví  

Titular: Josep Arenas Ponsa 
Suplent:  Susana López Rico

Titular:   Bernat Calvo Català
 Suplent:  Cristina Maynou i Casanovas

Titular:  Francisco Fragoso Escribano

Secretària: La secretària de la Corporació.

Tercer.- Modificar els representants del grup municipal Unitat, Argentona per la 
República de la Junta de Portaveus, que quedarà amb la següent composició:

Junta de Portaveus:

President titular: Georgina Sabadell Simó
President suplent:  Àngel Puig Boltà

Titular: Laura Gállego Marfà
Suplent: Joan M. Pascual Martí 

Titular: Montserrat Capdevila Cañadas
Suplent: Xavier Collet i Diví 

Titular: Susana López Rico
Suplent:  Josep Arenas Ponsa

Titular:   Bernat Calvo Català
 Suplent:  Cristina Maynou i Casanovas
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Titular:  Francisco Fragoso Escribano

Secretària: La secretària de la Corporació.

Quart.- Fer constar les designacions efectuades en el llibre de registre dels grups 
municipals.

Cinquè.- Notificar els presents acords als interessats als efectes oportuns.””

Sotmesa a votació la inclusió del punt en l’ordre del dia s’aprova per unanimitat dels 
presents (Georgina Sabadell Simó, Joan M. Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, 
Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Cipriana Sánchez Palma, Laura Gállego 
Marfà, Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras i 
Joan Martín Garachana, Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat Calvo Català, 
Cristina Maynou i Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano).

Sra. alcaldessa.- Derivat de la renuncia del regidor Pere Mora, el que fem és designar 
en les Comissions informatives de Serveis Generals i Personals president titular, que ja 
ho era així, el Sr.  Joan Maria Pascual i el seu suplent, que és el senyor Àngel Puig, això 
es queda igual, però com a representant d'Unitat la titular serà la Laura Gállego Marfà i 
el suplent també serà l'Àngel Puig.
I, pel que fa a les Comissions Informatives de Serveis Econòmics i Territorials, la 
presidenta de titular serà la Sra. Laura Gallego Marfà, el president serà el Sr. Àngel Puig,
i com a representant d'Unitat, el Sr. Joan Maria Pascual,que ja ho era també, i el seu 
suplent, el Sr. Àngel Puig.

Després la proposta continua amb com queda exactament, però no ho llegiré perquè 
queda igual, la resta de membres.
Sí?
Hi ha alguna, crec que ja està, no?
Perdó, sí.
Hi ha la Comissió Especial de Comptes que la titular suplent serà la Laura Gállego Marfà;
i la Junta de Portaveus que la titular en representació d'Unitat és la Sra. Laura Gallego 
Marfà.
Bé, el que hem fet és substituir el Sr. Pere Móra, en tots els llocs on tenia algun tipus de 
representació, per la senyora Laura Gállego.
Sí, crec que no em deixo cap més.
Sra. Capdevila, endavant.

Sra. Montserrat Capdevila.- Bé, aquests són els canvis, el que són la Junta, les 
Comissions Informatives i el Compte Especial.

Les regidories que portava el Sr. Pere Móra, que era Habitatge i Espai Públic,
si no estic confosa, o obres?, Com queden? Perquè no s'ha dit res
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Sra. alcaldessa.- No, perdoneu. Me les quedo jo, és a dir, les recupero,  les portaré jo 
fins a final de la legislatura, perquè queda molt poc temps i no tendria lògica fer un 
trasllat, un traspàs al regidor que entri o una nova redistribució de les àrees.
Això ens va semblar, evidentment, que era bastant absurd. Llavors les portaré jo.

Sra. Montserrat Capdevila.- I el regidor que entra, llavors, què se li donarà?

Sra. alcaldessa.- No se li donarà cap regidoria.
Col·laborarà amb nosaltres en algunes funcions. De fet, crec que només podrà tenir 
assistència un ple o a dos, el de maig segurament, si arriba el temps la credencial, i el de 
juny.

Sra. Montserrat Capdevila.- Bé, realment és el desgavell aquest que també acabem de 
veure fins a final de mandat, que al marxar un regidor d'aquesta manera, que jo crec 
que una mica no fa falta dir res, perquè és voluntari i ell ha marxat, però hi ha unes 
responsabilitats que en aquest cas s'havien de complir fins al final.

I clar, ara porta que entrarà una persona, però no porta res, i tot això jo crec que porta a 
aquest desgavell que tots hem vist fins al final. 
Era només per saber això, de què se li delegaven aquesta persona i què no, pel fet 
aquest.

Sra. alcaldessa.- Aquest regidor col·laborarà amb l'àrea d'urbanisme, però és que no 
tenia molt sentit donar-li ...

Sra. Montserrat Capdevila.- Si ja no té sentit que entri una persona per un mes i mig i 
hi hagi un cos, ja ho sé, però en aquest cas és aquest el fet que diem, que per un mes i 
mig una persona que no podrà portar res, per molt que col·labori...

Sra. alcaldessa.- Sí, però saps que és així com està fixat, és a dir, nosaltres ara passem 
això a la junta electoral li toca el següent de la llista, si ell hagués renunciat no hagués 
entrat ningú, però si aquest senyor ha dit que sí. Igual que no puc fer res amb la 
renúncia del senyor Pere Mora. Ha sigut sobrevinguda, vull dir.

Sí, després la Laura també serà membre de la Junta de Govern i tinenta d'Alcaldia.
Hi ha alguna altra qüestió que vulguin...?
Sí, Sra. López.

Sra. Susana López.- No, només una...
Si l'acte del regidor que ha d'entrar arriba abans del ple de maig, esperem el ple de maig 
igualment?

Sra. alcaldessa.- Sí.
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Passaríem a la votació

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per 12 vots a favor (Georgina Sabadell 
Simó, Joan M. Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim Perejoan 
Hernández, Àngel Puig Boltà, Cipriana Sánchez Palma, Laura Gállego Marfà, Susana A. 
López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat Calvo Català, Cristina Maynou i Casanovas i Juan 
Fco. Fragoso Escribano) i 4 abstencions (Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i 
Diví, Montserrat Matas Oliveras i Joan Martín Garachana)

3.2. Revisió de preus del contracte d’arrendament del local de la biblioteca 
municipal, any 2023 

“”Per acord del Ple Corporatiu de data 7 d’octubre de 2013 es va acordar, entre d’altres, 
arrendar a la Fundació Iluro, Fundació Privada Especial, el local situat al carrer Gran, 
núm. 3, per tal de destinar-lo a biblioteca municipal.

La durada inicial del contracte és de 5 anys renovable automàticament d’any en any si 
cap de les dues parts manifesta la seva voluntat d’extingir el contracte.

L’import de la renda inicial establerta en el contracte és de 1300,00 € (sense IVA).

En la sessió del Ple Corporatiu de data 7 de novembre de 2022 s’aprova l’última revisió 
de preus de l’actual contracte, actualitzant-lo a l’import de 1.728,13€ (IVA inclòs)

En data 16 de gener de 2023 la Fundació Iluro presenta escrits sol·licitant la 
corresponent revisió de preus per a l’any 2023.  

En data 6 de març de 2023, l’arquitecte tècnic municipal, ha emès l’informe que les 
seves conclusions es transcriu a continuació:

“...//...
3. Conclusions:

D’acord amb les consideracions anteriors s’informa que el nou import de renda que 
s’estableix per als mesos de l’any 2023, i fins que no es produeixi una nova revisió de preu, 
serà de 1.826,77 € (IVA inclòs). 

...//...”

Vist l’informe de Secretaria de data 10 de març de 2023, i vist l’informe d’Intervenció de 
data 23 de març de 2023

Per tot l’anterior, es proposa al Ple Corporatiu l’adopció dels acords següents:
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Primer.- Aprovar la revisió de preus del contracte d’arrendament del local de la 
biblioteca municipal i establir el preu del lloguer mensual en un import total de 
1.826,77€ (IVA inclòs) a favor de la propietat i arrendador del local, la Fundació Iluro.

El nou import mensual serà efectiu a partir del mes de gener de 2023.

Segon.- Instar a Fundació Iluro, Fundació Privada Especial, arrendadora, del contracte el 
local situat al carrer Gran, núm. 3, per tal de destinar-lo a biblioteca municipal, perquè 
presenti una factura per la revisió de preus, des de l’1 de gener de 2023 fins el 31 de 
març de 2023, per import de 295,92 Euros (IVA inclòs).

Tercer.-  Autoritzar i disposar l’import de 1.183,68 Euros (IVA inclòs), corresponent a la 
revisió de preus per 2023 del contracte de lloguer de la biblioteca municipal amb càrrec 
a la partida 308-3321-20200 del vigent pressupost municipal i adoptar el compromís de 
consignar crèdit suficient i adequat en el pressupost del 2024 i següents o fins a una 
nova revisió de preus.

Quart.- Donar compte dels precedents acords als interessats i als Serveis 
d’Intervenció.””

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Georgina Sabadell Simó, Joan M. Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim 
Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Cipriana Sánchez Palma, Laura Gállego Marfà, 
Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, Joan 
Martín Garachana, Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat Calvo Català, 
Cristina Maynou i Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano)

3.3 Modificació del Pla Estratègic de Subvencions de l’Ajuntament d’Argentona 
2021-2023

“”El Pla estratègic de subvencions és un instrument que va néixer per donar compliment 
a l’establert a la Llei 38/2003, de 17 de novembre, general de subvencions -LGS-, amb la 
intenció de racionalitzar i planificar la gestió de la despesa pública subvencional sempre 
complint els objectius d’estabilitat pressupostària i els principis generals fixats a l’art. 87 del 
Text refós de la Llei de finances públiques de Catalunya, Decret legislatiu 3/2002, 24 de 
desembre.

La Llei 38/2003, de 17 de novembre, general de subvencions -LGS-, estableix que els 
òrgans de les administracions públiques o qualsevol ens, que proposin l'establiment de 
subvencions, amb caràcter previ, hauran de concretar en un Pla Estratègic de 
subvencions els objectius i efectes que es pretenen amb la seva aplicació, el termini 
necessari per a la seva consecució, els costos previsibles i les seves fonts de 
finançament.
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El reglament de desplegament de la Llei General de Subvencions deixa la porta oberta a 
la modificació, el que sembla pertinent si tenim en compte que el pla s’ha d’adaptar a la 
realitat actual del municipi i al pressupost previst. 

L’Ajuntament d’Argentona, va aprovar el passat 8 de novembre de 2021 el seu Pla 
Estratègic de Subvencions vigent fins el 31 de desembre de 2023. Actualment, vista la 
providència d’alcaldia signada en data 8 de març de 2023,  es considera necessària la 
seva modificació. 

Vist l'informe favorable emès per la Cap de Negociat de Serveis Personals en funcions 
en data 15 de març de 2023.

Vist l'informe favorable amb observacions emès per la Intervenció Municipal en data 23 
de març de 2023. 

En virtut del que precedeix, es proposa al Ple l’adopció dels següents

ACORDS:

PRIMER.- Aprovar la modificació del Pla Estratègic de Subvencions de l'Ajuntament 
d’Argentona 2021-2023, que s’adjunta a l’expedient.

SEGON.- El Pla estratègic de subvencions té caràcter programàtic i el seu contingut no 
genera drets ni obligacions a favor dels potencials beneficiaris, els quals no podran 
exigir indemnització o compensació de cap mena en el supòsit que el Pla no es porti a la 
pràctica totalment o parcial. 

L’efectivitat del Pla queda condicionada a la posada en pràctica de les diferents línies de 
subvenció, atenent, entre d’altres condicionants, les disponibilitats pressupostàries de 
cada exercici i les restriccions que, amb vista al compliment del objectius de política 
econòmica i d’estabilitat pressupostària, es determinin per a cada exercici.

TERCER.- Publicar el text modificat del Pla Estratègic de Subvencions de l’Ajuntament 
d’Argentona 2021-2023 al Butlletí Oficial de la Província de Barcelona, al Web municipal i 
al Portal de transparència d’aquest Ajuntament.””

Sra. alcaldessa.- El següent és la modificació del pla estratègic de subvencions i, com 
saben, nosaltres l'any passat ja vam aprovar aquest pla estratègic i feia referència tot 
l'any, o no sé si va ser l'any passat o finals del 21 perquè tingués entrés en vigoria amb 
el pressupost del 22. Ara no ho recordo exactament. A 8 de novembre del 21, correcte.

Com ara, vam aprovar inicialment un pressupost que contenia unes subvencions que no 
estaven previstes en el pla estratègic i aquest pla estratègic està a punt de finalitzar, li 
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queda precisament només aquest any 23. El que fem és modificar només dues coses 
finalment.
Una és la incorporació de totes les subvencions noves previstes en el pressupost inicial 
del 22, noves, o que han augmentat d'import o si haguessin disminuït, perquè no és el 
cas, també, o les que han desaparegut, també han desaparegut ja d'aquest pla. I 
després, vista una indicació de la interventora municipal relativa a incorporar un article, 
de memòria diria que el 24, que a les comissions informatives el regidor Arenas ens va 
dir que ell proposava que s'incorporés aquesta variació que ens havia proposat la 
interventora, doncs també ho hem incorporat i ja està ja contingut en la documentació 
que hem rebut.

El que proposem és aprovar la modificació d'aquest pla estratègic que acaba aquest 
any, que és el 2021-2023, i com diu bé l'acord, el pla estratègic de subvencions té 
caràcter programàtic i el seu contingut no genera ni drets ni obligacions a favor dels 
potencials beneficiaris, és a dir que després l'òrgan competent per concedir aquestes 
subvencions és qui sigui que li toqui, però no és pel fet d'estar aprovat en aquest pla, no 
és hi ha una aprovació de facto, sinó que s'haurà d'aprovar per l'òrgan competent.
Per tant, aquestes persones, entitats, etc., no podran exigir indemnització o 
compensació de cap mena en el supòsit que el pla no es porti a la pràctica totalment o 
parcialment.

De tota manera, la llei de subvencions ens obliga a tenir-ho i, evidentment, la voluntat 
és que es compleixi, perquè per això la fem.
L'efectivitat del pla, també, com dèiem, queda condicionada a la posada en pràctica de 
les diferents línies de subvenció, a tenir, entre d'altres condicionants, les disponibilitat 
pressupostàries, que en aquest sentit ja he dit que tot concorda amb el propi 
pressupost 23 i les restriccions que han vist el complement de l'objectiu de política 
econòmica i de estabilitat pressupostària es determinessin per cada exercici, no és el 
cas, tampoc, d'aquest any.

El tercer punt és el de publicar el text modificat del pla estratègic, al Butlletí Oficial de la 
Província i al web municipal i al portar de transparència.
Sra. Capdevila.

Sra. Montserrat Capdevila.- Nosaltres ens abstindrem, ja vam comentar-ho també 
informatives, que hi havia també les modificacions, tal i com ha dit, que surten al 
pressupost; d'aquestes subvencions, però en mancaven algunes, doncs perquè no 
s'havien recollit, i una mica per nosaltres a l’estar així d’incomplert farem l'abstenció.

Sra. alcaldessa.- Bé, perquè per si algú no ho sap el que ens va dir aquest informe 
d'intervenció era que faltava un premi del Museu del Càntir i les subvencions en espècie 
que, en el cas del Museu del Càntir, això ve derivat del fet que quan en vam fer la 
dissolució i no hi vam pensar que s'havia d'incorporar en el pla estratègic. La de les 
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subvencions en espècies tampoc no es havia previst inicialment quan es va aprovar el 
propi pla estratègic.

Entenc que ara Intervenció ens ha indicat que això s'ha de fer, això donarà una feina, 
perquè no és tan fàcil, perquè les subvencions en espècie sembla que no prenia multes 
i s'han de veure i recollir totes aquestes informacions i dades, i el que es va 
comprometre.

Ja no pertany a mi, però en tot cas entenc que, com que el pla s'ha de tornar a aprovar 
l'any 24, crec que és el moment de posar-hi totes aquestes subvencions, i una mica per 
no endarrerir-ho, i perquè pogués anar a aprovació amb prou temps, com perquè quan 
comencin a donar les subvencions, si no estiguéssim incorporades en el pla estratègic, 
segurament generarien uns desfavorables, i tampoc volem que ens vinguin 
desfavorables, per això vam voler gestionar.

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per 12 vots a favor (Georgina Sabadell 
Simó, Joan M. Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim Perejoan 
Hernández, Àngel Puig Boltà, Cipriana Sánchez Palma, Laura Gállego Marfà, Susana A. 
López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat Calvo Català, Cristina Maynou i Casanovas i Juan 
Fco. Fragoso Escribano) i 4 abstencions (Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i 
Diví, Montserrat Matas Oliveras i Joan Martín Garachana)

EDUCACIÓ

3.4 Renovació dels membres del Consell Municipal d’Infància de l’Ajuntament  
d’Argentona - curs 2022-2023

“”El Consell d’Infància de l’Ajuntament d’Argentona és un consell sectorial per a la 
participació dels nens i nenes sobre els assumptes de la vida del municipi que els afecten. 
És l’òrgan estable on els nens i nenes poden exercir el seu dret a participar, a expressar 
les seves idees, opinions i queixes i proposar accions concretes per transformar 
Argentona. Es tracta de l’espai de reflexió, expressió, debat i presa de decisions que 
vincula la infància directament amb l’Ajuntament d’Argentona com a administració més 
propera.

Tal i com contempla l’article 16 del Reglament d’organització i funcionament del Consell 
municipal d’infància de l’Ajuntament d’Argentona, la renovació serà amb temporalitat 
anual, canviant la meitat dels seus membres i vetllant perquè el nombre de 
representants de cada edat sigui el més equitatiu possible. Excepte en el cas de la meitat 
dels membres de més edat de la primera edició del Consell d’Infància, els nens i nenes en 
formaran part durant dos anys. D’aquesta manera, sempre hi haurà continuïtat en relació 
als temes tractats i a la forma d’autoorganitzar-se, alhora que es potencia que hi 
participin més nens i nenes. 
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Vist el Reglament d’organització i funcionament del Consell Municipal d’Infància de 
l’Ajuntament d’Argentona.

Vist l’informe de la tècnica d’Educació i Formació sobre la renovació del Consell d’Infància 
i el nomenament dels seus membres any 2022-2023.

Tenint en compte així mateix, que l’article 14 del Reglament esmentat estableix que els 
membres nomenats s’han de portar a aprovació al Ple de l’Ajuntament.

Es proposa al Ple Corporatiu l’adopció dels següents acords:

Primer.- Nomenar com a membres del renovat Consell d’Infància a les següents 
persones:

1. A.P.V., de 5è de l’Escola Argentona
2. B.M.V., de 5è de l’Escola Argentona
3. J.S.A., de 6è de l’Escola Argentona
4. N.R.A., de 5è de l’Escola Les Fonts
5. E.N.R., de 5è de l’Escola Les Fonts 
6. L.P.D., de 5è de l’Escola Les Fons
7. T.R.F., de 5è de l’Escola Les Fonts
8. S.B.B., de 6è de l’Escola Les Fonts
9. I.F.V., de 6è de l’Escola Les Fonts
10. G.B.B, de 6è de l’Escola Les Fonts
11. J.P.P.D., de 6è de l’Escola Les Fonts
12. N.A.A, de 5è de l’Escola Bernat de Riudemeia
13. A.M.LL., de 5è de l’Escola Bernat de Riudemeia
14. E.G.F., de 6è de l’Escola Bernat de Riudemeia
15. A.G.G., de 6è de l’Escola Bernat de Riudemeia
16. H.M.M., de 5e-6è de l’Escola de Sant Miquel del Cros

Segon .- Notificar els presents acords als interessats als efectes oportuns.””

Sra. alcaldessa.- Com saben, el Consell d'Infants de l'Ajuntament d'Argentona és un 
consell sectorial per a la participació dels nens i nenes sobre els assumptes de la Vila del 
municipi que els afecten.

És l'òrgan estable on els nens i nenes poden exercir el seu dret a participar, expressar 
les seves idees, opinions i queixes i proposar accions concretes per transformar 
Argentona.

Es tracta l'espai de reflexió, expressió, debat i presa de decisions que vinculen la 
infància directament amb l'Ajuntament d'Argentona com a administració més propera.
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Tal i com contempla el propi reglament, cada any el que fem és renovar perquè tenen 
temporalitat anual aquests consellers i conselleres i cada any es renoven aquestes 
persones.
Aquest any, a petició evidentment, aquestes persones, consellers i conselleres, són 
escollides pels propis companys de les escoles i el que fem cada any també és nomenar 
aquests membres del renovat Consell d'Infants.
El que no faré és llegir els noms perquè també són només inicials i no llegirem les 
inicials, però en tot cas ja han tingut la documentació i saben que hi ha representació de 
totes les escoles del municipi.

Bé, a les comissions informatives ens van demanar quin havia estat l'encàrrec aquest 
any. Sí, jo crec que el podíem compartir.

Sr. Joaquim Perajoan.- Gràcies, senyora alcaldessa.

Bé, l'encàrrec d'enguany per aquest curs 22-23, està relacionat amb la salut mental, ja 
que és una preocupació no només d'adults sinó també pels infants i ens ha interessat 
molt saber-ne el seu parer, el seu punt de vista, sobre quina ha estat l'evolució de la 
post-pandèmica que han anat patint, no només ells sinó també els adults des del seu 
punt de vista. 

Enfocant-ho d'aquesta manera, juntament amb una dinamitzadora que treballa amb 
nosaltres, treballem de cara a què els infants, els consellers, com a representació, com 
bé ha comentat la senyora alcaldessa, com a representació de tots els nens i nenes de 
cinquè i sisè de les escoles d'Argentona puguin mostrar o puguin acabar fent un treball,
està encara per decidir el format, quin serà, o potser el mantenim així en incògnita 
perquè quedi així com una sorpresa de final de curs i acabin mostrant el seu parer 
sobre aquesta preocupació, que no només és per part dels adults sinó, com ve 
comentada abans, que els infants també s'hi veuen avocats.

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Georgina Sabadell Simó, Joan M. Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim 
Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Cipriana Sánchez Palma, Laura Gállego Marfà, 
Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, Joan 
Martín Garachana, Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat Calvo Català, 
Cristina Maynou i Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano)

PROMOCIÓ ECONÒMICA

3.5. Ratificació de l’aprovació inicial de la modificació dels Estatuts del Consorci de 
Promoció Turística del Maresme 

“”La Junta General del Consorci de Promoció Turística Costa del Maresme, en sessió feta 
el 19 de novembre de 2014, va acordar l'aprovació inicial de la modificació dels Estatuts 
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del Consorci de Promoció Turística Costa del Maresme per adaptar-los tant a la Llei 
27/2013, de 27 de desembre, de racionalització i sostenibilitat de l'Administració Local 
(LRSAL), com a la Llei 15/2014, de 16 de setembre, de racionalització del Sector Públic i 
altres mesures de reforma administrativa. Acord que va esdevenir definitiu en data 31 
d’octubre de 2016 i es va publicar Butlletí Oficial de la Província de Barcelona de data 13 
de desembre de 2016, CVE 022016021443, i al Diari Oficial de la Generalitat de 
Catalunya núm. 7274, de data 27 de desembre de 2016, CVE-DOGC-A16350065-2016. 

En data 28 de desembre de 2022, mitjançant registre RGE 2022/14534, ha tingut entrada 
a l’Ajuntament d’Argentona el certificat de l’aprovació inicial de l’acord de la Junta 
General Ordinària del Consorci de Promoció Turística Costa del Maresme de data 14 de 
desembre de 2022, feta a les entitats consorciades, mitjançant el qual s’acorda la 
modificació dels seus Estatuts, concretament els articles 22 i 25, en el següent sentit:

 S’introdueix una modificació a l’article 25 dels Estatuts, essent que les funcions 
de Secretaria, Intervenció i Tresoreria podran ser assumides per qualsevol 
persona que ja les assumeixi als ens consorciats o, en el seu defecte, per 
personal funcionari de l’ens d’adscripció, que compti amb la deguda capacitat i 
idoneïtat per realitzar les funcions encomanades, tenint en compte que el 
redactat de l’article quedarà així:

“Article 25 Secretaria, Intervenció i Tresoreria
El Consorci estarà assistit per una Secretaria, una Intervenció i una Tresoreria, els titulars de 
les quals seran nomenats per la Junta General, a proposta de la Presidència.
La Secretaria l’ocuparà la persona que ho sigui d'algun dels ens públics consorciats o, en el 
seu defecte, personal funcionari de l’ens d’adscripció, que compti amb la deguda capacitat i 
idoneïtat per realitzar les funcions encomanades.
La Intervenció l'ocuparà la persona que ho sigui d'algun dels ens públics consorciats o, en el 
seu defecte, personal funcionari de l’ens d’adscripció, que compti amb la deguda capacitat i 
idoneïtat per realitzar les funcions encomanades.
La Tresoreria l’ocuparà la persona que ho sigui d'algun deis ens consorciats o, en el seu 
defecte, personal funcionari de l’ens d’adscripció, que compti amb la deguda capacitat i 
idoneïtat per realitzar les funcions encomanades.
Per acord de la Junta General es podran agrupar les funcions de secretaria intervenció per tal 
que siguin exercides per una única persona.
La responsabilitat administrativa de les funcions de tresoreria correspondrà, en els termes de 
la legislació vigent, a la persona que sigui nomenada per la presidència, la qual, a la vegada, 
preveurà la seva substitució en els casos legalment previstos.
La Secretaria assistirà amb veu però sense vot a les reunions de la Junta General i del Consell 
Permanent i aixecarà les actes corresponents. Així mateix, la Intervenció i la Tresoreria 
podran assistir a les sessions dels esmentats òrgans amb veu però sense vot.
En cas de no estar disponible cap persona capacitada i que compleixi els requisits dels ens 
consorciats, es podrà acudir excepcionalment a persones capacitades i que compleixin els 
requisits de treballadors d’altres ajuntaments no consorciats en els termes que faculta 
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l’article 121, paràgraf segon de la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen Jurídico del 
Sector Público.”

 S’introdueix una modificació a l’article 22 dels Estatuts, essent que es preveu la 
possibilitat de delegació de vot per les sessions dels òrgans col·legiats a favor de 
qualsevol dels assistents, tenint en compte que el redactat de l’article quedarà 
així:

“Article 22
Quòrum d'assistència a les sessions dels òrgans col·legiats
En primera convocatòria, el quòrum per a la valida celebració de les sessions dels òrgans 
col·legiats serà de la meitat més ú del nombre total dels seus membres.
En segona convocatòria, mitja hora després, serà suficient la presencia d'un terç del nombre 
legal de membres. Aquest quòrum haurà de mantenir-se al llarg de la sessió.
Els membres de la Junta General i de la Comissió Permanent que no puguin assistir a les 
sessions dels òrgans de Govern podran fer expressa delegació del seu vot en favor de 
qualsevol dels assistents, fet que haurà de comunicar-se a la Secretaria amb la deguda 
antelació.
En qualsevol cas, no es podrà celebrar cap sessió sense l’assistència de les persones que 
ocupin la Presidència i la Secretaria, o de les persones que d'acord amb les previsions 
d'aquests estatuts els substitueixin.
En el cas que, per no assolir-se el quòrum exigit, no se celebrés la sessió, podrà tenir lloc una 
reunió informativa per donar compte als presents dels assumptes que havien estat inclosos 
en l'ordre del dia.
De concórrer les circumstancies indicades en el paràgraf anterior, quedaran acreditades les 
raons d’urgència per tal que la Presidència, si així ho considera oportú, exerceixi les 
competències de l’òrgan col·legiat, al qual se'n donarà compte, en la sessió següent que 
celebri, a l'efecte de ratificació.”

En data 28 de desembre de 2022, el Consorci de Promoció Turística Costa del Maresme 
sotmet a informació publica, mitjançant edicte al Butlletí Oficial de la Província de 
Barcelona CVE 202210192921, l’aprovació inicial de la modificació dels seus estatuts en 
el sentit abans esmentat.

En data 30 de desembre de 2022 es publica al Diari Oficial de la Generalitat de 
Catalunya núm. 8823, CVE-DOGC-A-22356044-2022.

En data 28 de febrer de 2023, mitjançant registre RGE 2023/1235, ha tingut entrada a 
l’Ajuntament d’Argentona, escrit del president del Consorci de Promoció Turística Costa 
del Maresme relatiu a la proposta de ratificació de la modificació dels estatuts de 
l’esmentat consorci.
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En data 7 de març de 2023, el tècnic de Promoció Econòmica de la corporació emet 
informe proposant la ratificació de la modificació d’estatuts del Consorci de Promoció 
Turística Costa del Maresme en el sentit abans esmentat.

En data 16 de març de 2023, es signa provisió d’Alcaldia requerint l’inici de la tramitació 
per a la ratificació de l’esmentada modificació d’estatus.

En relació amb els aspectes procedimentals cal tenir en compte que la modificació dels 
Estatuts dels Consorci, segons allò previst a l’article 322 del Reglament d’Obres, 
Activitats i Serveis dels Ens Locals, aprovat per Decret 179/1995, de 13 de juny, 
requereix que l’acord de modificació adoptat per la Junta General, sigui ratificat pels ens 
i les administracions que en formen part, acordada amb les mateixes formalitats que 
per a l’aprovació, pel quòrum de majoria absoluta de membres de la corporació, de 
manera que els ens locals participants han de fer-ne una aprovació inicial i una altra de 
caràcter definitiu, posterior aquesta darrera al sotmetiment de l’expedient a informació 
pública pel període de 30 dies.

Tenint en compte el que preveuen els articles 11. l) i 33 dels vigents estatuts del 
Consorci, i l’article 322 del Reglament d’Obres, Activitats i Serveis dels Ens Locals.

Consta a l’expedient informe de jurídic favorable de data 20 de març de 2023, emès per 
la Secretària de la corporació, donant compliment al que preveuen els articles 3.3.c i 
3.3.d).1) del Reial Decret 128/2018 de 16 de març, pel que es regula el règim jurídic dels 
funcionaris de l’administració local amb habilitació de caràcter nacional.

L’òrgan competent per a la ratificació de l’acord de modificació dels estatuts del 
Consorci de Promoció Turística Costa del Maresme és el Ple Corporatiu, amb quòrum 
necessari d’aprovació per majoria absoluta, en virtut d'allò previst als articles 22.2-b) i 
47.2-g) de la Llei 7/1985, de  2 d'abril, reguladora de les Bases del Règim Local -LRBRL-.

Es proposa a la Comissió informativa l’adopció dels següents acords:

ACORDS:

PRIMER.- RATIFICAR INICIALMENT l’expedient de modificació dels Estatuts del 
Consorci de Promoció Turística Costa del Maresme, aprovat inicialment per acord de la 
Junta General del Consorci de Promoció Turística Costa del Maresme de data 14 de 
desembre de 2022, pel que respecta als seus articles 22 i 25, i d’acord amb el text que 
s’incorpora a continuació:

 S’introdueix una modificació a l’article 25 dels Estatuts, essent que les funcions 
de Secretaria, Intervenció i Tresoreria podran ser assumides per qualsevol 
persona que ja les assumeixi als ens consorciats o, en el seu defecte, per 
personal funcionari de l’ens d’adscripció, que compti amb la deguda capacitat i 
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idoneïtat per realitzar les funcions encomanades, tenint en compte que el 
redactat de l’article quedarà així:

“Article 25 Secretaria, Intervenció i Tresoreria

El Consorci estarà assistit per una Secretaria, una Intervenció i una Tresoreria, els titulars de 
les quals seran nomenats per la Junta General, a proposta de la Presidència.

La Secretaria l’ocuparà la persona que ho sigui d'algun dels ens públics consorciats o, en el 
seu defecte, personal funcionari de l’ens d’adscripció, que compti amb la deguda capacitat i 
idoneïtat per realitzar les funcions encomanades.

La Intervenció l'ocuparà la persona que ho sigui d'algun dels ens públics consorciats o, en el 
seu defecte, personal funcionari de l’ens d’adscripció, que compti amb la deguda capacitat i 
idoneïtat per realitzar les funcions encomanades.

La Tresoreria l’ocuparà la persona que ho sigui d'algun deis ens consorciats o, en el seu 
defecte, personal funcionari de l’ens d’adscripció, que compti amb la deguda capacitat i 
idoneïtat per realitzar les funcions encomanades.

Per acord de la Junta General es podran agrupar les funcions de secretaria intervenció per tal 
que siguin exercides per una única persona.

La responsabilitat administrativa de les funcions de tresoreria correspondrà, en els termes de 
la legislació vigent, a la persona que sigui nomenada per la presidència, la qual, a la vegada, 
preveurà la seva substitució en els casos legalment previstos.

La Secretaria assistirà amb veu però sense vot a les reunions de la Junta General i del Consell 
Permanent i aixecarà les actes corresponents. Així mateix, la Intervenció i la Tresoreria 
podran assistir a les sessions dels esmentats òrgans amb veu però sense vot.

En cas de no estar disponible cap persona capacitada i que compleixi els requisits dels ens 
consorciats, es podrà acudir excepcionalment a persones capacitades i que compleixin els 
requisits de treballadors d’altres ajuntaments no consorciats en els termes que faculta 
l’article 121, paràgraf segon de la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen Jurídico del 
Sector Público.”

 S’introdueix una modificació a l’article 22 dels Estatuts, essent que es preveu la 
possibilitat de delegació de vot per les sessions dels òrgans col·legiats a favor de 
qualsevol dels assistents, tenint en compte que el redactat de l’article quedarà 
així:

“Article 22. Quòrum d'assistència a les sessions dels òrgans col·legiats
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En primera convocatòria, el quòrum per a la valida celebració de les sessions dels òrgans 
col·legiats serà de la meitat més ú del nombre total dels seus membres.

En segona convocatòria, mitja hora després, serà suficient la presencia d'un terç del nombre 
legal de membres. Aquest quòrum haurà de mantenir-se al llarg de la sessió.

Els membres de la Junta General i de la Comissió Permanent que no puguin assistir a les 
sessions dels òrgans de Govern podran fer expressa delegació del seu vot en favor de 
qualsevol dels assistents, fet que haurà de comunicar-se a la Secretaria amb la deguda 
antelació.

En qualsevol cas, no es podrà celebrar cap sessió sense l’assistència de les persones que 
ocupin la Presidència i la Secretaria, o de les persones que d'acord amb les previsions 
d'aquests estatuts els substitueixin.

En el cas que, per no assolir-se el quòrum exigit, no se celebrés la sessió, podrà tenir lloc una 
reunió informativa per donar compte als presents dels assumptes que havien estat inclosos 
en l'ordre del dia.

De concórrer les circumstancies indicades en el paràgraf anterior, quedaran acreditades les 
raons d’urgència per tal que la Presidència, si així ho considera oportú, exerceixi les 
competències de l’òrgan col·legiat, al qual se'n donarà compte, en la sessió següent que 
celebri, a l'efecte de ratificació.”

SEGON.- SOTMETRE l’expedient a informació pública pel termini de trenta dies hàbils a 
efectes de presentació d’al·legacions i reclamacions, mitjançant la inserció d’un anunci al 
BOP de Barcelona, al DOGC i al tauler d’edictes de l’entitat.

TERCER.- DONAR AUDIÈNCIA, de forma simultània, als interessats i a les entitats que 
han exercit la iniciativa.

QUART.- CONSIDERAR definitivament aprovat l’expedient de ratificació de la 
modificació del Estatuts del Consorci de Promoció Turística Costa del Maresme pel cas 
que durant el període d’informació pública no es presenti cap reclamació o 
suggeriment.

CINQUÈ.- FORMULAR encàrrec al Consorci de Promoció Turística Costa del Maresme 
per tal que, actuant en nom i representació d’aquesta entitat, es procedeixi a la 
publicació dels corresponents anuncis d’aprovació inicial i definitiva, formuli el tràmit 
d’audiència als interessats, així com procedeixi a la publicació íntegra el text de la 
modificació dels Estatuts, definitivament aprovada en el Butlletí Oficial de la Província 
als efectes que preveu l’article 70.2 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, Reguladora de les 
Bases de Règim Local.
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SISÈ.- DONAR TRASLLAT del present acord al Consorci de Promoció Turística Costa del 
maresme, als efectes escaients.””

Sra. Cipriana Sánchez.- S'introdueix una modificació als articles 22 i 25 dels estatuts del 
Consorci de Promoció Turística del Maresme. 
El 22 fa referència al quòrum d'Assistència a les sessions de la Junta i proposa que 
aquests membres de la Junta, quan no puguin assistir, puguin delegar el seu vot. 
Evidentment està reclamat que hi hagi com a mínim un terç de l'assistència per poder-
se realitzar la sessió de treball.

L'article 25 fa referència a que les funcions de secretaria, tresoreria i intervenció dins del 
consorci puguin ser assumides, en el cas que hagi de ser així, per professionals, o sigui 
per interventors, tresorers, secretaris i secretàries que ja ho estiguin fent en els ens que 
estan consorciats.
I en el cas que en el seu defecte hi haurà un personal funcionari que tingui capacitat o 
tingui unitat per poder realitzar aquesta funció.

Sr. Bernat Calvo.- Gràcies. És només per dir que com que vaig participar a nivell de 
tramitació administrativa d'aquest assumpte m’abstinc de participar en aquest debat i 
aquesta votació per temes d'incompatibilitat. Gràcies.

Sra. Cristina Maynou.- Jo voldria afegir com a representant d'aquest Ajuntament el 
Consorci de Promoció Turística del Consell Comarcal del Maresme aquesta modificació 
d'estatuts es va votar en Junta General i per tant en aquest cas el meu vot serà favorable 
evidentment però el motiu de la intervenció és confirmar aquesta aportació que fa la 
regidora Sánchez i afirmar que a més a més estan prèviament aprovats pel Consell, pel 
Consorci.

Sra. Montserrat Capdevila.- Sí, és per explicar el vot.
Nosaltres ja també ho vam dir informatives, ens abstindrem una mica a l'article 22, tot i 
que això ho han aprovat, no trobem lògic que es pugui delegar aquest vot quan hi ha 
representants que ara ja sabem que no estan assistint, no el nostre en aquest cas, sinó 
d'altres ajuntaments en aquest òrgan i creiem que la importància d'anar-hi és perquè 
quan tu delegues el vot és perquè hi vagi a representar.

Si tu ara obres la porta amb aquest article que ja poden delegar el vot, evidentment 
estàs fent que l'assistència sí que pugui ser més alta, en aquest cas de quòrum, però no 
estàs assegurant que hi pugui haver-hi un debat com ha de ser-hi, amb els 
representants allà i que es puguin debatre els temes.

Per tant, nosaltres no ho trobem correcte i ens abstindrem.

Sr. Josep Arenas.- Només per dir, tal com van manifestar a les comissions informatives 
el nostre vot favorable.
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Gràcies.

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per 10 vots a favor (Georgina Sabadell 
Simó, Joan M. Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim Perejoan 
Hernández, Àngel Puig Boltà, Cipriana Sánchez Palma, Laura Gállego Marfà, Susana A. 
López Rico, Josep Arenas Ponsa i Cristina Maynou i Casanovas) i 5 abstencions 
(Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, Joan 
Martín Garachana i Juan Fco. Fragoso Escribano) 

El Sr. Bernat Calvo Català s’absté en el debat i votació d’aquest assumpte. 

4. Propostes urgents

No se’n formula cap

5. Precs i Preguntes

Sra. alcaldessa.- passaríem primer la paraula a Tots per Argentona per una 
interpel·lació.

Sra. Montserrat Matas.- Sí, gràcies. a veure.

És una interpel·lació una mica arrel de la situació actual de sequera i ens plantegem una 
mica com que hi ha actes de la festa major d'estiu i hi ha serveis municipals que 
impliquen consum i despesa d'aigua, volíem interpel·lar aquest ajuntament envers 
aquesta qüestió.

Des de principi de març, Argentona és un dels municipis afectats per les restriccions 
d'aigua degut a la sequera persistent, que a més a més està agreujada cada dia perquè 
no plou, però si plogués tampoc resoldríem el problema. Ja sabem que les reserves 
estan per sota del 30%. 

Aquesta fase implica restriccions i limitacions en el consum d'aigua, com bé sabeu, en 
diferents àmbits limita el consum d’aigua a 230 litres per habitant i dia. Es prohibeix l'ús 
d'aigua de rec per jardins, zones verdes, de caràcter públic o privat, queda prohibit 
regar gespa, excepte gespes d'esport, no es poden netejar els carrers, el clavegueram, 
els paviments, façanes o edificis amb aigua potable, etc.

Paral·lelament, l'ACA, aquests darrers dies sí que estima que Catalunya va perdre al 
2022, el 24% de l'aigua potable en fuites. Això és una mica real de tot el tema del 
clavegueram i com està.
A partir d'això volem interpel·lar l'Ajuntament en primer terme, quines pèrdues d'aigua 
potable calcula l'Ajuntament que té el municipi d’Argentona per fuites, això no consta en 
la interpel·lació, ho he afegit a darrera hora, perdó.
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Ens agradaria saber quin control es fa per garantir les restriccions en limitacions d'aigua
que interposa la legislació, amb quin tipus d'aigua s'està netejant als carrers i les places 
de la nostra Vila. 
Durant la festa major d'estiu que hi ha actes que impliquen consum d'aigua, com omplir 
els càntirs, el tobogan inflable, la ruixada; com es preveu encara aquests actes de festa 
major amb aquestes restriccions d'aigua. I en últim terme, la piscina d'estiu que s'ha de 
llançar a l'aigua per tornar a reomplir el bas i no sé com preveu l'Ajuntament si això es 
podrà fer o no es podrà fer, i com està previst. 
Gràcies.

Sr. Joan M. Pascual.- Gràcies Sra. alcaldessa.

Bé, hi ha algunes coses, els 230 litres per habitant i dia no es poden controlar 
actualment individualment per cada vivenda i per cada persona. Es pot controlar a nivell 
global i el número que surt és bastant inferior als 200 litres.

La setmana que ve podré donar-vos una xifra més concreta, però fa uns 4 o 5 mesos 
estàvem per sota de 180. Ara actualment no ho sé.

Sra. Montserrat Matas.- Sí, això ja era així.

Entenc que aquesta dada tampoc no ajuda massa quan interposen una dada que en 
general ja no s'hi arribava. Això és una cosa que no acabo d'entendre.

Però igualment també entenem que s'ha de fer pedagogia per intentar veure si el 
consum d'aigua que tenia Argentona baixa. No per sota d'aquests nivells, que és el que 
diu la norma, sinó igualment el que es consumia es baixa.

Sr. Joan M. Pascual.- Sí, jo sabia això que estava per sota d'aquí dels 230.
La setmana que ve podré saber actualment quines són les xifres.

Tenim el reg de jardins i zones verdes, primer, ja no es fa amb aigua potable. Tot aquí es 
fa amb aigua que s'obté d'una aigua sanitàriament no controlada. Podria ser potable, si 
es cloreix, etc. I es fa servir tant per la neteja dels carrers, com pel reg dels jardins i es fa 
a partir del 8 del vespre. En algun cas s'arriba justet, però de 8 del matí al 8 del vespre 
no es pot fer servir.

Omplir la piscina. Fins ara s'havia fet durant aquests anys el que està dient vostè, que és 
buidar-la. Aquest any no es farà així.
Ja es començarà a fer ara un tractament amb algicides per treure les algues, fer una 
filtració, una cloració i així anar reomplint, que això sí que està permès, els 25 
centímetres que m'ha comentat la Companyia d'Aigües, que està per sota del nivell i 
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que d'aquí a l'obertura de la piscina l'aigua estarà en condicions sense haver-la de 
buidar i tornar a omplir, perquè si no, no seria possible l'ús de la piscina.

Sra. Montserrat Matas.- I és factible amb l'estat que està a fer aquest procediment?

Sr. Joan M. Pascual.- Aquest matí m'han dit que sí.

Ho confirmaré. Encara no estic a la Companyia d'Aigües. No he pogut corroborar 
aquestes dades, però aquest matí he estat parlant amb la Companyia d'Aigües i m'ha dit 
que fent-ho d'aquí al mes de juny serà possible. Si anem més tard, possiblement ja no.
Però el que no es pot fer, evidentment, és buidar la piscina i tornar-la a omplir. Si és 
buida, ja no es torna a omplir.

Aquí pregunten amb quin tipus d'aigua s'està netejant als carrers. No és amb aigua 
potable. 
Avui hem donat instruccions que en el vehicle que s'està fent servir posin que és aigua 
no potable per fer la neteja, que fins ara hi ha molts municipis que ho posen i també és 
cert que convé posar-ho, que la gent sigui constant, que encara que s'està regant, allò 
no és aigua potable.

Durant la Festa Major, pel que he parlat amb la regidora de Festes, que podrà 
corroborar-ho, que el tobogan inflable no hi serà.
Després la ruixada al Plaça Nova, tot dependrà de la circumstàncies en què estiguem. Jo 
crec que no es podrà fer.

Els jocs amb aigua del càntir. L'any passat ja vaig fer una protesta perquè quan es va 
acabar es va llançar tot. Feia mal a la vista que s'estigués llançant tota aquella aigua 
quan estàvem en la situació que estàvem.
És molt possible que no es pugui fer aquest tipus de jocs llançant aigua com es feia. 
S'haurà de posar un joc per poder-la reutilitzar.
Està la comissió de festes, està treballant al respecte, però és dubtós que es pugui fer 
en el bon moment que estem.

I em sembla que no hi havia res més.

Sra. Montserrat Matas.- Hi havia la pregunta trampa que he afegit a darrera hora de 
les fuites.

No sé si se sap la dada de...

Sr. Joan M. Pascual.- Vaig sentir el que deia de la Generalitat que estàvem al 24%. No 
ho sé, ho preguntaré.

Sra. alcaldessa.- El regidor Fran Fragoso diu que estem per allà
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Ho preguntarem. No estàvem preparats per aquesta pregunta.

Sra. Montserrat Matas.- Una mica la reflexió.

A mi m'ha sorprès la dada del 24% a nivell de Catalunya. És una quarta part de l'aigua 
que es perd per fuites.
Entenc que això ara no és una crítica a aquest Ajuntament, perquè és un problema 
global. No pot ser que una quarta part de l'aigua potable la perdem pel camí per un 
tema de manteniment.

Jo dedueixo pel que veig, jo soc de les Ginesteres, i a les Ginesteres hi ha moltes fuites i 
moltes averies constantment, i dedueixo que el percentatge aquí serà superior.

Era una mica per fer la reflexió de tots plegats, que és un tema bastant greu.

Sra. alcaldessa.- Abans de passar..., volia aprofitar el tema piscines.

Això ens afecta en la piscina municipal, però també afecta a totes les piscines del 
municipi.
No sé si hem fet ja la notícia o no, però insistirem a través de la pàgina sobre la 
normativa. No es pot omplir cap piscina sota cap concepte, sigui públic o privada, o 
d'altres tipus. Aquesta limitació implica tots els orígens de l'aigua.

En una primera versió sembla que si era aigua no potable es podia reomplir, ara no, és 
a dir, això implica tots els orígens de l'aigua, sigui potable, pous o altres captacions, 
camions cisterna, etc. El que sí que està permès és reomplir parcialment les piscines 
amb sistema de recirculació de l'aigua en les quantitats indispensables per garantir la 
qualitat sanitària de l'aigua.
Aquestes limitacions no s'apliquen a les piscines d'aigua de mar, que s'omplin i es 
buidin sense connexió a les xarxes de vastament i de sanejament pública.

Ho dic perquè crec que és important que comencem a fer difusió perquè això ens 
afectarà a molts ciutadans i ciutadanes d'Argentona. A part de les altres limitacions que 
afecten també relatives a això que dèiem del consum màxim d'aigua per evitar ni dia, 
que entenc com diu el regidor que això es computarà a nivell municipal i no tant a nivell 
individual perquè no és possible aquest control.

El tema del reg que també, com hem explicat abans, afecta l'horari, només es podrà fer 
mitjançant un sistema gota a gota o regadora, etc., el tema de gespes. 

De tot això anirem fent difusió el màxim que puguem a través de la xarxa perquè 
tothom n'estigui assabentat. El que no tinc clar encara és qui té la potestat 
sancionadora amb aquest tema no m'ho han aclarit.
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Sra. Montserrat Mata.- Jo vaig llegir que depèn de per què es dona potestat als 
ajuntaments. El que no sé dir és exactament què.

Sra. alcaldessa.- Bé, això és un dubte que tinc, i quan el tingui resolt ja us el 
comunicaré.
Passo a la Sra. Capdevila.

Sra. Montserrat Capdevila.- Sí. Primer un aclariment.

M'ha semblat entendre que Joan Maria quan argumentava la pregunta de quan es 
netejaven els carrers, que de 8 a 8 no es feia?

Sra. alcaldessa.- Nosaltres hem donat instruccions a les empreses que de 8 a 8 no es 
faci.

Sra. Montserrat Capdevila.- Avui a dues quarts de nou del matí el carrer Gran s'estava 
fent. No passa res si l'aigua era la que corresponia.

Sra. alcaldessa.- El que s'ha prohibit de 8 a 8 és el reg. La neteja de carrers no.

Sra. Montserrat Capdevila.- Ah, és el reg. Per això et preguntava què era.

Jo crec que és important que els governs i qui estem fem canviar aquesta mentalitat de 
l'aigua en els ciutadans perquè és el que dèiem. Obrim l'aixeta i és molt fàcil perquè ens 
surt, però tenim un problema greu i ve l'estiu i s'agreujarà molt més això i és una 
evidència que tots veiem.
Amb el tema de la piscina que s'ha comentat que l'aigua amb l'estat que estava es 
mirarà de recuperar. Jo tinc els meus dubtes de com és.

M'agradaria poder tenir un informe dels productes que es tiraran per realment aquesta 
aigua deixar-la cristal·lina i el cost del producte que es farà servir perquè ha pujat molt 
el cost del producte i ara mateix que aquesta aigua es torni transparent també serà un 
problema per la filtració que ha de tenir amb les màquines aquesta aigua, perquè per 
algun lloc ha de sortir aquest verdet, i això ens portarà un problema amb la maquinària.

Llavors ens agradaria poder tenir aquest informe, o poder anar a parlar amb qui sigui 
que faci aquesta avaluació i que ens serveixi una mica per canviar aquest sistema de 
manteniment de la piscina en l’hivern i si és que s'han de mantenir les piscines amb el 
que ens vindrà a partir d'ara.
Sí que m’agradaria poder fer un prec, que és que les piscines particulars, que ara hi ha 
aquesta normativa que s'està posant estricta, igual la gent que té jardins, perquè una 
cosa el que tenim al jardinet a casa, o la terrasseta, i d'altres que hi ha en jardins, jo crec 
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que molta gent d'aquí s'hi va caminar, veu que estan regant com si potser no passés 
res.
Estaria bé no només fer informació per les xarxes, sinó poder enviar alguna nota a casa. 
Tenim i sabem la gent que té piscines. Jo crec que sí que ho sabem, no? I que s'hauria de 
poder enviar...

Nosaltres ja fa temps també a la Companyia d'Aigües vam dir que amb la factura de 
l'aigua anessin enviant informació. Ara ens ha arribat la factura de març i això no hi era. 
No ens podem esperar al juny. S’ha de fer una notificació en paper perquè arribi a les 
cases.

Sra. alcaldessa.- Veig bé que arribi a les cases, però a totes. Si hem de començar a 
veure quines tenen piscines i quines no té... 

Sra. Montserrat Capdevila.- Si és a tots està bé.

Hi ha altres mesures que també es poden prendre des de qui no tenim piscina, per 
poder realment fer un estalvi conscient.

Sr. Joan Martín.- Vull fer un parell de consultes respecte a això.

S'ha comentat ara que a partir d'ara la neteja de carrers es farà amb aigua...

Sra. alcaldessa.- Ja s'està fent, eh? La normativa ja és vigent.

Sr. Joan Martín.- Això és una normativa que ha canviat respecte a la situació actual?

Ho dic perquè aquesta reclamació d'intentar no utilitzar aigua de boca, que així s'ha 
manifestat en els plens en els darrers anys, el regidor que avui no hi és aquí, ha 
manifestat al llarg d'aquests quatre anys que això no era possible.
Se'ns ha dit que no es podia realitzar aquest tractament per un tema de salubritat, per 
sanitat. Per això vull preguntar si és que ha canviat ara o és que tal com s'esmenava 
abans no era cert.

També m'agradaria comentar, i així ho llenço tot de cop, fa ara qüestió de tres 
setmanes, com a regidor, em vaig posar en contacte amb un dels casals que actuarà 
aquí a Argentona. No de forma repressiva, però em va sorprendre que ja anunciaven tot 
el tema d'ús de piscines.
La seva resposta va ser que això no passava res i que no privarien d'aigua a tots els 
casals i a tota la canalla. No és la nostra intenció, tampoc, però sí que és cert que 
posteriorment vam fer la consulta i em van contestar que des de Joventut se'ls va dir 
que sí que podrien omplir la piscina.
No des de Joventut de l'Ajuntament d'Argentona. Disculpeu. Ja he vist la cara. Van anar a 
fer consulta a Joventut, entenc que un estament per damunt de l'Ajuntament.
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Simplement ho deixo caure perquè tinguem un control i un seguiment perquè al final és 
per a tots.
Gràcies.

Joan M. Pascual.- Respecte a aquest últim punt, la normativa diu que en centres 
educatius està permès l'ompliment complet o parcial de piscines desmuntables de 
capacitat inferior a 500 litres per al bany d'infants.
Això és el que està autoritzat, només és aquesta frase.

Sr. Joan Martín.- Sí, justament Jo li vaig llegir el mateix, 500 litres és res.
Les piscines que estan omplint parlem de 50.000 litres, i llavores la resposta va ser 
aquesta.

Simplement ho deixo aquí perquè al final entre tots, no només el govern, sinó tots 
plegats, en puguem fer un bon seguiment.
Al final és per un bé del poble.
Gràcies.

Sr. Joan M. Pascual.- La pregunta és...
No ha canviat la normativa, però s'han hagut de fer unes actuacions al centre receptor 
que hi ha al Cros per poder recuperar l'aigua allà.
No estava habilitat per fer servir l'aigua no potable que hi ha al centre allà.
Això és actualment el que s'ha hagut de fer durant les últimes setmanes, per poder-lo 
utilitzar.

Sr. Joan Martín.- Per tant, la resposta que s'ha donat als plens els darrers mesos i anys 
on el tractament de neteja amb l'aigua a pressió no es podia fer si no era amb aigua 
potabilitzada, no era cert?
Entenc això?
Per mi és important.
Hem acabat sent el grup de l'aigua i ha vingut gent als plens a demanar-ho 
expressament i se'ls ha donat aquesta resposta.

Sra. Montserrat Cervantes.- M'agradaria recordar que sí que hi havia un moment, un 
Decret o alguna cosa que deia que l'aigua que es feia servir havia de ser potable, però 
evidentment amb els anuncis de sequera és probable que hagi canviat.

Igualment, si em permet, li ho miraré i l'hi faré arribar. Perquè crec, sense voler 
defensar ningú, crec que això anava per aquí.

Sr. Francisco Fragoso.- Sí, gracias, Sra. alcaldesa. Son cuatro preguntas.

Una es sobre el Rocar de'n Serra, para saber cómo está el tema del asfaltado.
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Es verdad que pasé el domingo y están tapando algunos parches, pero era para saber 
cómo estaba el tema del asfaltado ya que los parches la verdad que no duran mucho 
tiempo.

Sra. Montserrat Cervantes.- S'han posat... aquests “parches”, s'han posat perquè ja era 
una emergència els forats que hi havia, però la licitació, si no ho tinc mal entès, ja està 
tot fet i que comencen ja. Falta que hem tingut la persona encarregada aquesta 
setmana passada de vacances i ara ho acabarem de preparar per  fer-ho en breu.

Sr. Francisco Fragoso.- Vale, gracias. Ahora la segunda pregunta. El tema de la poda.

Me han mandado algunos mensajes los vecinos, por ejemplo, la calle Marina Julià sí que 
han podado, pero la verdad es que se nota muy poco.
Pero sobre todo me viene una queja de la calle Puig i Cadafalch que se ve que no 
entraba en el plan que había de poda, pero se le comentó a la señora que, por urgencia, 
esas ramas se le podaría por un problema de asma, y era para saber cómo estaba.

Sra. alcaldessa.- A Marina Julià, les branques que han quedat pendents són molt altes, 
es veu que s'havia de demanar una grua que no tenien en aquell moment, i per això no 
s'ha pogut acabar a fer la poda.

Tot i així, en totes les reunions que hem fet amb els veïns i en general amb la mesa que 
hem fet pel tema de la poda, s'ha explicat el tipus de poda que es faria i que és la que 
s'està fent. És una poda que sobretot el que fa és, com és obligatori i necessari, 
mantenir la distància respecte als habitatges normativament, tot el tema del cablejat 
elèctric la distància també obligatòria.
El que intentem sempre pel tipus de poda que fem a Argentona és que no molesti els 
veïns, el que fem és que a l’arbre les branques vagin cap al centre del carrer, i no cap a 
les cases, evitant així la molèstia.
Però sí que és veritat que a Marina Julià  li falta una fase final que va lligada amb unes 
grues o amb uns aparells més alts.

I sobre el tema del que em comentava de l'avinguda Puig i Cadafalch, hi ha unes podes 
que s'han de fer en verd, aquesta senyora ho sap li vam comentar en aquesta reunió, si 
és la mateixa, suposo que sí...

Sr. Francisco Fragoso.- La queja que tiene es que està esperando que alguien la llame.

Sra. alcaldessa.- Sí, perquè hem acabat la fase de la poda en si excepte això que hem 
comentat. El que farem és activar la poda en verd en els propers mesos, la poda en verd 
d'aquests casos en què el cas d'aquesta senyora, o altres que també tenen molèstia i 
que també s'han de retirar aquestes branques que els entren a dins els habitatges.
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Sra. Montserrat Cervantes.- De fet, avui mateix ens feien arribar de Marina Julià 
cantonada Abat Escarré, ens feien arribar que també hi havia encara un pal de la llum 
que està ple de branques i és un dels que falten també per fer.

Sr. Francisco Fragoso.- Vale, gracias.

La tercera és sobre Can Raimí. En la calle de la riera de Clarà, cuando sales de la 
urbanizació, cuando vas hacia fuera, hay dos pilonas en los laterales, i me ha enviado 
una foto un vecino porque una está a punto de caer. Me han dicho, más que todo, si 
podéis hacer algo.

I la última, ja que hemos hablado del agua… perdona, un momento...

(soroll d’aigua)

Es una ducha. ¿Usted sabe que hay vecinos en el pueblo que sus duchas es esto?

(soroll de degoteig)

La pasada semana nos contactaron unos vecinos del carrer Nou y carrer Badalona por 
el problema que tienen desde hace unos meses con la presión del agua.
Yo he estado personalmente en sus casas y he visto que en la hora que estuve no había 
presión de agua, con la consecuente que es imposible ducharse o bañarse. Incluso 
cuando ponen lavadoras, estas mismas se les para porque no llega el agua necesaria. 
Incluso en algún caso se les ha averiado por este problema.

Nos hemos informado y la ejecución de las obras se podía resolver en alrededor de 
unos 15 días y su coste es de unos 8.000 euros. Lo sabemos porque con los 
presupuestos del “romanent” que se aprobó en octubre o noviembre del año pasado, si 
no recuerdo mal, este proyecto estaba ahí realizado y que se iba a hacer con el 
“romanent”.
A día de hoy están los vecinos y no se ha solucionado nada. ¿Sabe cuándo se les puede 
solucionar este problema? Porque ya le digo que es un poco...
Que en el siglo XXI estemos como estemos y no se haya resuelto esto.

Sr. Joan M. Pascual.- Aquest és un cas que val la pena treballar-hi, i força.

Estava previst en el pressupost que es va aprovar en l’últim Ple, una despesa de 200.000 
euros...

Sr. Francisco Fragoso.- No, no.
La avería esta no.
Un plan de inversión de 200.000 euros en la Compañia de Aguas, esto està presentado 
en proyecto...
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Sí, sí, le dejo hablar.

Sr. Joan M. Pascual.- D'aquests diners de 200.000 euros no en podem disposar fins que
el pressupost estigui plenament aprovat. Que passi l’exposició pública. Si no estic 
equivocat això serà el 24 d'abril. 
Si no hi ha al·legacions serà el 24 d'abril, i aleshores disposarem d'aquests diners, i és el 
primer que s'atacarà, el carrer Badalona i tota aquella zona
És ell que tinc intenció si soc nomenat president de la Companyia d'Aigües, per poder 
atacar aquest problema que en aquest moment crec que és greu. Que és prou greu 
perquè s'hagi de fer.

Sr. Francisco Fragoso.- Vale.

Más que todo eso. A mí me sorprende que la cantidad que no es mucho importe, son 
8.000 euros, y que tengamos la verdad bastantes vecinos que no se puedan ni duchar.

Yo entiendo que se tiene que aprobar el presupuesto, etc., pero a veces corremos 
mucho para unas cosas y para otras que son muy importantes yo creo que hay que 
buscar la manera de solucionarlo.
Ya está.
Solo era eso. Gracias.

Sra. alcaldessa.- Nosaltres tenim coneixement d'aquesta queixa i, si m'equivoco em 
corregeixes, no és tots els dies, sinó que és puntualment quan hi ha sobretot cap de 
setmana, quan és que hi ha més demanda per part dels veïns. Crec que és així.

No? Això fins ara era així.

En tot cas com deia el regidor, amb el pressupost 23 la partida d'inversió, com a nou 
president si tot va bé, prioritzarà aquesta millora de la xarxa.

Expliquem que si no té més pressió és perquè la canonada no té la capacitat d'aguantar 
més pressió, i llavors és quan surten les fuites. Per això s'ha de reduir la pressió.

Sr. Francisco Fragoso.- Sí, sí, El proyecto está desde el 4 de julio.
Que sea una prioridad.

Por ejemplo, yo estuve el martes pasado, si no me equivoco. El martes pasado sobre las 
tres y cuarto de la tarde y no había mucha presión, la verdad.

Sra. alcaldessa.- Després els veïns, en tot cas, si ens volen explicar més coses, si hi ha 
moments del dia, si és tot el dia. Per tenir més informació.
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Sr. Joan Martín.- Bé, jo és un prec, que aprofito la difusió que hi hagi per la ràdio.

Sí que és veritat que normalment acostumem a felicitar les coses quan ja han passat, 
però justament avui, demà i dimecres, ara mateix s'estan realitzant tornejos, un per part 
de l’handbol on recullen aliments de forma solidària; i un altre en el futbol que és un 
torneig del centenari que també la recollida és per la investigació de la PKU que és una 
malaltia bastant complicada, la qual tenim a Argentona alguns infants afectats per 
aquesta malaltia

Aprofito la difusió com a prec per animar la gent a que s'hi passi i que hi participi de 
manera solidària.

Sra. alcaldessa.- El prec és per la gent doncs, no és pel govern? 

Sr. Joan Martín.- Evidentment és perquè també s'hi passi el govern.

Sra. alcaldessa.- D'acord.
Però un és avui, diu, i ara no hi serem a temps.

Sr. Joan Martín.- És avui, demà i demà passat.
Està a l'agenda de l'Ajuntament també.

Sra. Montserrat Matas.- Sí, dues qüestions.

Una és que han aparegut, ho vaig comentar a la regidora Cervantes, a Madà alguns 
arbres podats de manera molt dràstica, que segons sembla no ha sigut per part de 
l'Ajuntament.
Aleshores, volíem saber a veure aquesta qüestió, com s'estava abordant perquè ens 
sembla una mica greu que apareguin arbres de la via pública d'aquesta manera en els 
poders considerables. I volíem saber com estava aquesta qüestió.

Sra. Montserrat Cervantes.- No hem pogut encara tramitar res perquè, com he 
comentat abans la persona encarregada que és la mateixa que de l'asfaltat, no hi era i 
ens hem emplaçat a parlar-ne aquesta setmana.

Els arbres evidentment estan escapçats de mala manera però estan allà mateix i 
mirarem a veure què es fa perquè ho desconec.

Sra. Montserrat Matas.- Una altra qüestió.

També fa temps vaig comentar-li el tema dels sotracs, forats, bonys, de la urbanització 
de les Ginesteres que n'hi ha molts i és per veure també com estava perquè em va dir 
que en breu hi hauria intervencions d'urgència, però no sé. Era per comentar-l'hi.

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

7f
6c

91
fd

76
69

41
1a

a5
b

3f
cc

31
9d

19
87

40
01

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

13/06/2023 Secretària

Signatura 2 de 2

Gina Sabadell
Simó

14/06/2023 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                         

296

Sra. Montserrat Cervantes.- Sí, gràcies.

S'estan fent. De fet, aquesta setmana passada es van tapar aquests del Rocar d'en Serra
perquè eren súper-profunds i la brigada està fent. 

Aquests dies està tapant forats a tot arreu. Els que tenen detectats han fet una detecció 
general i estan tapant a tot arreu on no anirà asfaltat, que no és el cas del Rocar d'en 
Serra. On no es farà un asfaltat de manera immediata estan tapant els forats.

Sr. Xavier Collet.- Sí, gràcies.

Inicialment volia fer una pregunta però arreu d ‘un tema que s'ha tret em faré dues.

És sobre el problema de pressió d'aigua que tenen alguns veïns del carrer Badalona. És 
un problema que fa temps que tenen, és un problema que fa temps que el govern ho 
sap i ara s'ha explicat per part del regidor Pascual que la solució és la partida de 200.000 
euros que hi ha al pressupost, i que quan entri en vigor s'hi treballarà ja de seguida, 
quan entri en vigor al pressupost.

Però clar, fa falta alguna cosa més que posar diners en el pressupost per fer alguna 
cosa. En el ple del pressupost ja en vam parlar d'això.

La meva pregunta és si s'ha treballat paral·lelament, si hi ha un projecte per arreglar 
això, he entès per algun comentari que això se n’encarregaria la Companyia d'Aigües, no 
sé si és així, però aquella partida, si no recordo malament, de 200.000 euros, no era pas 
per fer un traspàs a la Companyia d'Aigües, crec jo.

Llavors, saber, a part dels 200.000 euros, què s'ha fet perquè quan el pressupost sigui 
efectiu això es pugui arreglar de seguida?

Sra. alcaldessa.- Jo entenc que si la...

Ara ho desconec del tot, però si la canonades són nostres nosaltres podem fer una 
encomana a la Companyia d'Aigües, no? Per que realitzin la substitució.

Sr. Xavier Collet.- No ho sé com ho tenen previst.

Jo pregunto si tot això s'ha començat a fer, si aquesta encomana s'ha començat a 
treballar, si el projecte que s'ha de fer s'ha començat a treballar, perquè sinó els 200.000 
euros en el pressupost, com altres vegades, no serviran per res.

Sra. alcaldessa.- El projecte sí que sé que amb el romanent, com explicava el senyor 
Fragoso, van entrar uns projectes.
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No era viable executar-los amb romanent, perquè com saben el romanent va entrar en 
vigor no sé si al juliol o a l'agost, però els projectes s'havien de revisar pels tècnics 
municipals, s'havien de provar, si s'esqueia, i fer l'exposició pública i tal.

No sé si en el cas d'aquest també, perquè per l'import veig que deu ser una intervenció 
relativament fàcil i curta.

El que farem ara és tornar a recuperar aquests projectes que ja sabem que estan a la 
casa, els farem revisar pels tècnics municipals que han d’informar i demanarem quin és 
el circuit d'aprovació d'aquest projecte.

Com deia el regidor, prioritzarem aquesta inversió respecte a la resta, dintre d'aquestes 
partides que s'han previst per tema d'aigua.

La segona pregunta?

Sr. Xavier Collet.- Faig la segona pregunta, sí.

Demà és 4 d'abril...

Sr. Josep Arenas.- Em permet un incís respecte al que ha formulat el senyor Collet, 
perquè al romanent de l'any passat es va fer aquesta incorporació de 200.000 euros i es 
va anunciar que un dels projectes d'aquest romanent eren les obres aquestes a fer en el 
carrer Josep Soler, perdó, al carrer Badalona volia dir, però clar, això no es va fer, i ara, a 
més a més, això suposo que s'incorporarà en el pressupost del 2023 en el seu moment, 
però és que, a més a més, en el pressupost del 2023 són 200.000 euros més, no?

Sra. alcaldessa.- No, perquè no s'incorporen, perquè el romanent de Tresoreria, com 
sap el romanent de Tresoreria no s'incorpora.

Per tant, són 200.000 euros quan entra en vigor el pressupost 23.

Quan entra en vigor el pressupost del 23, si tot va bé, al voltant del 24 d’abril...

Sr. Josep Arenas.- Però els que no es van executar del 2022 no s'incorporen..., 

Sra. alcaldessa.- No s’incorpora, no és afectat.

Sr. Xavier Collet.- Sí, doncs, la segona pregunta era que demà és 4 d'abril i justament 
demà farà un any que vam fer un ple, el ple ordinari del mes d'abril, i en aquest ple es 
va aprovar una suspensió de llicències amb l'objectiu de preservar uns edificis que 
corrien el perill de ser enderrocats i la intenció, gràcies a un informe dels Estudis 
Argentonins i a la persistència d'alguns regidors i grups de l'Ajuntament, l'objectiu era 
que es pogués preservar.
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En aquell moment, nosaltres com a grup, vam agrair al govern que iniciés aquesta 
suspensió de llicències per poder preservar aquells edificis auxiliars.
Estem parlant del polígon d'actuació número 12, però també els hi vam dir que es feia 
tard. Els hi vam dir ara fa un any que això s'hauria d'haver fet durant la tramitació del 
POUM, que de fet durant la tramitació del POUM ja se'n va parlar molt, ja es va insistir 
molt en que calia preservar aquells edificis.

No es va fer en aquell moment, es va fer ara fa  un any i aquesta la suspensió de 
llicències que es va aprovar ara fa un any es va aprovar per un any i aquella suspensió 
de llicències està a punt d'acabar-se.
Nosaltres li vam demanar en aquell moment al regidor d'Urbanisme, senyor Puig, que 
ho prioritzés perquè no ens passés per alt.

Fa uns mesos també li vam recordar que això estava pendent. Sempre ens ha dit que ho 
tenia previst i que passaria, però no ha passat pel ple, i sospitem que aquesta suspensió 
de llicències està a punt de caducar, cosa que encara seria pitjor, segurament, podria 
ser pitjor que si no s'hagués fet, perquè aquesta suspensió de llicències el que fa és 
alertar els propietaris i estar pendents de si es fa la modificació del POUM que no s'ha 
fet i, per tant, quan aquesta suspensió de llicències caduqui, allò que volem protegir 
estarà absolutament desprotegit.

Li volem preguntar què ha passat i què té previst fer.
Gràcies, alcaldessa.

Sr. Àngel Puig.- Just quan es va aprovar aturar durant un any tot el tipus de llicència, el 
que vam fer és encarregar un projecte, un estudi arqueològic per valorar el conjunt de 
la masia més tots els annexes que acompanyen el veïnat de Can Cirés. Aquest estudi 
ens el va entregar el mes de desembre l'empresa Antequem i el que vam fer de seguida 
és encarregar un projecte per presentar unes propostes als propietaris de compensació 
dels espais.

Per què? Perquè l'estudi arqueològic recomana la preservació d'aquests annexes i ens 
dona una mica la raó en quan la preservació de tot el conjunt.

Per tant, vol dir que llavors el carrer Nadal no s'obre si és que s'aprovi inicialment, i 
quan es porti aprovació i que per tant aconsellen això.

Aquí hi ha tot un estudi fet, un estudi històric i un estudi arqueològic per justificar 
aquesta preservació.
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A partir d'aquí encarreguem un projecte per presentar propostes, aquestes propostes 
les vam compartir amb els propietaris. S’han avingut, han dit que d'acord, que les volen 
estudiar.

Hi ha tres propostes sobre la taula de compensació d'espais i de finques perquè ells no 
perdin superfície. Això és possible en les tres propostes que els hi hem presentat. És 
possible que puguin preservar les seves superfícies tal com l'estarien ubicades en 
diferents llocs, lògicament, perquè la preservació és important.

Hi ha un estalvi per part dels propietaris de l'organització del carrer Nadal, però, per 
contra, hi ha altres espais que passen a ser públics en la proposta i que tant punt 
tinguem l'acceptació definitiva per part dels propietaris, el que farem és portar-la a 
aprovació inicial, compartir-la i portar-la a aprovació inicial lògicament.

Per tant, els propietaris que van venir a la reunió van acceptar aquest procediment. Van 
dir que el volien compartir amb el seu jurídic per poder anar sobre segurs amb el que 
estàvem dient.

Sr. Xavier Collet.- Entenc que en aquestes reunions amb els propietaris vostè diu que 
s'han posat d'acord, és un acord verbal, és un acord provisional, perquè vostè diu que 
estan estudiant-ho amb els seus tècnics i per tant és un acord que al millor quedarà 
amb no res. I aquí el perill és que si la suspensió de llicències caduca, que deu estar a 
punt, demà, doncs, aquest acord verbal, senyor Puig, és molt possible, no és desitjable, 
però és molt possible que quedi amb no res.

L'Ajuntament, amb la seva voluntat de preservació, s'ha quedat a la intempèrie perquè a 
partir de demà els acords verbals no serviran per res si els propietaris volguessin fer 
alguna altra cosa. Llavors no em serveix de res que digui que ha fet moltes reunions i 
que s'han posat d'acord i que amb bones intencions això acabarà bé, perquè a vegades 
les bones intencions serveixen per allargar el temps i al final acabar executant el que 
una part vol.

I aquí el que es tractava és de tenir el control l'Ajuntament. Per això es decreta un any 
de suspensió de llicències perquè és l'Ajuntament que ha de tenir el control. I quan 
l'Ajuntament té el control després es pot posar d'acord amb els propietaris.
Tant de bo sempre ens puguem posar d'acord amb els propietaris, però mai perdent el 
control. I nosaltres demà crec jo que perdrem aquest control.

Sr. Àngel Puig.- Jo no li he parlat de moltes reunions, jo li he dit que hem compartit amb 
els propietaris.
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I per altra banda jo sí que crec en la paraula d'ells i que em van donar la raó en quant a 
les propostes, que les van trobar molt interessants, i l'únic que em van demanar és 
compartir-les amb el seu jurídic.

Ens vam emplaçar just la setmana vinent, passat setmana santa, per poder-nos tornar a 
reunir i donar el vistiplau a la proposta, independentment que el 4 d'abril, demà, vencés 
el termini d'un any.

Sr. Josep Arenas.- Sí, gràcies. 

Era perquè al començament del ple parlàvem d'aquesta pròrroga, diguem, de l'execució 
de les obres, ara sí, del carrer Josep Soler i que no quedava concretada. Això per una 
banda.

Però per altra, també se senyala que es faci l'execució de les tasques pendents, de la 
finalització d'acord amb el projecte que ja ha aprovat, efectivament. Però per altra 
banda tenim coneixement que s'està fent una modificació del projecte, que no sabem 
en quin estat està.

I, per tant, crec que seria bo aclarir quina és l'evolució que tindrà tot això. És a dir, si ara 
s'ha fet vostè un decret perquè s'acabin les obres, diguem d'acord amb el projecte, per 
dir-ho així entre cometes “antic”, amb el projecte modificat quan estaran?
I quan estarà primer de tot aquest projecte i quines variacions té, quin cos té, si hi ha 
pressupost assignat, etc.
Gràcies.

Sra. alcaldessa.- Bé, 

El projecte ja s'està preparant la modificació a nivell tots dels tràmits que s'han de fer, i 
sé que hi ha consignació perquè, crec que ja ho vaig explicar, hi ha una subvenció que 
ens finança en part aquest projecte i generarem el crèdit necessari, per tant, hi ha 
consignació, s’està tramitant la modificació i tot va endavant, i bé, no hem aturat pas.
El compromís que tenim és anar darrere que aquest projecte tiri endavant.

No sabem si en algun moment s'haurà de paralitzar l'obra o no, perquè no ho sabem, 
perquè ara mentre estan executant obra del projecte inicial, no del projecte modificat, 
per tant, en el moment que això arribés al seu fi sí que s’haurà de parar, però nosaltres 
el que estem fent és això, perquè sabem que la modificació ha de tenir una exposició 
pública, etc.

Sr. Josep Arenas.- Volia saber si el projecte segons el qual s'ha de finalitzar l'obra, que 
seria el projecte modificat, si aquest projecte ja està aprovat o encara no està aprovat.
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Sra. alcaldessa.- No, no està aprovat.

Sr. Josep Arenas.- Encara s'ha d'aprovar el projecte segons el qual s'ha de finalitzar 
l'obra.

Sra. alcaldessa.- Sí, però jo crec que en breu tindrem el tràmit fet de tot el circuit 
d’aprovació de qualsevol modificació, per tant, sé que està al caure, sé que tothom està 
treballant molt perquè això vagi ràpid.

Sr. Bernat Calvo.- Dues preguntes.

Una era respecte a una moció que vam aprovar fa uns mesos i que deriva d'algunes 
peticions i precs de mesos anteriors.

És referent al tema dels grafitis, especialment camp de futbol, a la part que dona on hi 
ha ara el skatepark, però també al que seria la paret del poliesportiu nou que dona 
també el camp de futbol americà.
Continua estant també ple de grafitis, igual que a altres instal·lacions municipals, i és 
per tornar a fer el prec de si es pot repintar allò per dignificar aquella zona esportiva, 
així com a altres zones d'equipaments municipals.

L'altra pregunta, la formulo ja? És respecte al marketplace, que durant la pandèmia vam 
fer i vam aprovar una moció que vam presentar respecte al marketplace, que és una 
petició que es feia de cara al projecte 4Ribes, que és aquesta espècie d'associació de 
municipis de la Riera-Argentona i que havia de ser una eina, no només pensat en la 
urgència de la pandèmia, però també a llarg termini perquè el petit comerç local pogués 
tenir un instrument de plataforma telemàtica per tal que la gent del poble o de més 
enllà pogués adquirir aquests productes telemàticament.

I volia saber, ja que són projectes que poden obtenir subvencions importants a la 
Diputació, si s'ha fet alguna gestió de cara a tirar endavant, si s'ha fet alguna reunió del 
projecte 4Ribes o potser l'Ajuntament de l'Argentona ha pensat al final assumir-ho en 
solitari, tot i que ho pensàvem fer a través d'aquesta associació, però saber si s'ha fet 
algun pas en aquesta direcció. Moltes gràcies.

Sra. Montserrat Cervantes.- En quant als grafitis desconec per què no s'ha fet, sí que 
és veritat que tenen un llistat molt llarg de feines a fer i tampoc és massa gran la 
brigada, però els hi tornaré a repetir.

Sra. Cipriana Sánchez.- Gràcies, senyora alcaldessa.

El que sabem és que, com si recorden, vam aprovar el conveni que tenim amb 4Ribes fa 
un parell de plens, si no m'equivoco. I els vaig explicar que hi havia hagut un canvi en les 
línies de treball i d'intervenció i aquest aspecte continua sent d'interès, no només pel 
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municipi d'Argentona sinó pels municipis que l'integren i em consta que els tècnics el 
tenen com un objectiu de treball més endavant.

Si a dia d'avui hi hagués una informació més rellevada, em comprometo a fer-li arribar. 
El que sé és que és una línia de treball a curt i llarg el termini.
Gràcies.

Sra. secretària.- No, perdó, és que he donat una informació poc precisa de la senyora 
Matas i ara he pogut consultar l'expedient i m'agradaria poder-ho corregir.

En relació a Habitatge Maresma que comentava de Can Coca del Molí, com li deia al 
regidor, hi va haver un primer recurs contenciós que és aquest que vostè ja li sonava i 
efectivament és així, van recórrer a l'any 2020. Aquest gener del 2022 van tenir resolució 
judicial a favor de l'Ajuntament, o sigui, s’havia recorregut contra una denegació de 
llicència de la Junta de Govern Local, i el jutge va resoldre al gener del 2022 a favor de 
l'Ajuntament.

Aleshores, el que vostè deu haver vist ara, segurament, deu ser el recurs d'apel·lació 
que ja ha interposat i que l'Ajuntament s'ha presentat de nou. Segurament.

El que li he contestat jo era més referent a aquest altre tema que no pas aquest darrere 
que hem parlat de Can Cirés, que no pas aquest d’Habitatges Maresme, que ha tingut 
un encreuament de contenciosos i aleshores aquí sí que en aquest d’Habitatges 
Maresme hi ha també una responsabilitat patrimonial que estava pendent que es 
resolguessin els contenciosos que hi haguessin.

Per tant, ara en aquest moment està en aquesta fase. Perquè vam comparèixer en 
aquest mes de març del 2023. Per tant, és aquest decret que vostè ha vist que 
comentava en la llista de decrets, és el de comparèixer en el recurs d'apel·lació que ells 
han interposat.

Sra. Montserrat Matas.- D'acord.

Sí, sí, sí. És a dir que estem responen a un recurs que han interposat ells.

Sra. secretària.- El primer el vam guanyar...

Sra. Montserrat Matas.- Del primer que vam guanyar, ells han recorregut. 

Sra. secretària.- No estaven a favor de la decisió i l'Ajuntament, evidentment, es 
defensarà.
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Paral·lelament el que comentàvem d'una responsabilitat patrimonial, que això no és un 
contenciós, sinó que és un expedient de l'Ajuntament, que tenen interposat una 
reclamació i està a l'espera que es resolguin aquests contenciosos.

Sra. Montserrat Matas.- Perfecte. Gràcies. 

Sra. secretària.- Sí, millor ara?
Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Moltes gràcies, senyora secretària.

I no havent-hi res més per tractar, d’ordre de la Presidència, s’aixeca la sessió quan són 
les 20:02 hores, en el lloc i data UT-SUPRA que com a secretària en certifico

Vist–i-plau
La secretària L’alcaldessa 
Míriam Tenas i Camps Georgina Sabadell Simó
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